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Vážení a milí spoluobčané, 

 
pomalu se blíží doba, která je pro mnohé nejkrásnější v roce. Adventní čas a 
doba vánoční je obdobím, kdy mimo jiné bilancujeme, jaký ten rok byl. Pro 
někoho radostný, úspěšný, šťastný, pro některé mohl mít i více či méně hořkou 
příchuť. Ale i když se někdy nedaří, vždy je naděje, že bude líp, 
 
Stalo se již tradicí, že spálovští skauti roznášejí světlo zažehnuté v Betlémě, 
které svítí na Štědrý den v mnoha našich příbytcích. Betlémské světlo by mělo 
zazářit v nás, abychom si připomněli vánoční svátky jako svátky lásky, přátelství, 
pohody, rozjímání a porozumění mezi lidmi vůbec. Rozvážení světla z Betléma 
do celého světa je symbolické šíření nejen křesťanské víry, ale i víry v lidství. 

Pro všechny je světlo symbolem jistoty a prostředkem poznání. Vždyť vnímáme 
většinu okolního světa převážně zrakem a bez světla a ve tmě nepomůže ani 
ostříží zrak, člověk pak tápe a zjišťuje, jak je bez světla bezmocný. 

Světlo je krásný symbol a já nám všem přeji, abychom si zažehnutým 
Betlémským světlem rozsvítili i radostné plamínky v očích, rozsvítili naději v 
dobro, aby nám stále svítila jistota života v míru a pokoji. 

 

Do nového roku 2017 Vám přeji všechno nejlepší, hodně zdraví, dobré nálady a 
životního optimismu. Aby Vám co nejvíce světla ozařovalo příjemné a šťastné 
okamžiky života a každodenní často i malicherné a nepodstatné trable zůstaly 
co nejvíce zastrčeny ve stínu. 

                                                                                                              

                                                                                                                  Ludmila Sucháčková 
                                                                                                   starostka 

                                                                                                                        

 

Základní škola a Mateřská škola ve Spálově v roce 2016  
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Motto:   
„Tajemství změny tkví v zaměření celé tvé energie nikoli na boj se starým, ale 

na vytváření nového.“ Sokrates 

Vážení rodiče, milí žáci, vážení čtenáři, 

rok 2016 je téměř za námi a opět nastává čas, kdy se můžeme na chvíli zastavit, 

ohlédnout se za uplynulým obdobím. Snažíme se zamyslet nad vším, co se 

v našich školských zařízeních událo, co se nám povedlo, nad čím je třeba ještě 

zapracovat, hodnotíme, jestli se nám daří naplňovat naše vize a plány a 

reflektujeme, jak je naše snaha vnímána. Ze všeho nejdůležitější však je ujištění, 

zda naše počínání splňuje očekávání nás všech – nejen žáků a zaměstnanců 

obou škol, ale opravdu všech, pro které je naše základní a mateřská škola 

důležitá. Kalendářní rok 2016 a především 1. pololetí školního roku 2016/2017 

bylo ve znamení některých zásadních a dynamických změn, proto mi dovolte, 

abych Vám je nejdříve přiblížil.  

Od schváleného dodatku k zřizovací listině ze dne 7. března 2014 zůstávají 

ustanovení zřizovací listiny beze změn. Z hlediska právních ukazatelů 

podchycených v rejstříku škol a školských zařízeních dochází od nového 

školního roku k některým důležitým změnám: 

Nejvyšší povolený počet žáků školní družiny (zpravidla žáci 1. – 3. třídy) se zvýšil 

ze 41 na 60 žáků (naplněnost je 100% a 60 dětí je ve dvou odděleních). Nejvyšší 

povolený počet žáků ve školním klubu (zpravidla žáci 4. – 9. třídy) byl stanoven 

na 60 žáků. Naplněnost je 95 % a 57 žáků se aktivně zapojuje do zájmových 

útvarů školy. Školní družina má i ranní provoz, školní klub pracuje v různých 

hodinách mimo školní vyučování. I v tomto roce pracovala základní škola 

v režimu na výjimku z minimálního počtu žáků. V osmi třídách je od nového 

školního roku 132 žáků a minimální počet žáků je při osmi třídách 135. Na 

druhou stranu, v jedné třídě (montessori „trojročí“ – spojený 1. – 3. ročník) je 

aktuálně 31 žáků, a tak jsme museli požádat Krajský úřad MSK v Ostravě o 

výjimku z maximálního počtu žáků ve třídě ze 30 na 34 žáků. Podobná situace 

byla v mateřské škole, kde jsme museli požádat zmiňovaný úřad rovněž o 

výjimku z maximálního počtu dětí ve třídě z 24 na 28 dětí. Všechny naše žádosti 

podpořil nejen zřizovatel, ale i Krajská hygienická stanice MSK v Ostravě. 

V současné době dochází do naší základní školy i nadále 132 žáků, do mateřské 

školy 56 dětí.  
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Základní škola a Mateřská škola ve Spálově je v aktuálním školním roce stále 

školou s právní subjektivitou, ale již druhý rok s osmi třídami. Z důvodu nižšího 

počtu žáků spojujeme i nyní 2. a 3. ročník a 4. a 5. ročník. Ale i v letošním 

školním roce díky účelové finanční dotaci zřizovatele vyučujeme ve 4. a 5. 

ročníku samostatně hlavní vyučovací předměty, tj. český jazyk, anglický jazyk a 

matematiku. Cílem pro další období je podobně řešit spojenou třídu 2. a 3. 

ročníku v klasickém vzdělávacím procesu. K pozitivním změnám určitě patří 

nárůst žáků na 1. stupni ZŠ, ve školní družině, ve školním klubu, ve školní jídelně 

a taky v mateřské škole, což se nedá říci o počtu žáků na 2. stupni. V každém 

případě jsou počty žáků na 1. stupni a v mateřské škole příslibem pro léta 

budoucí. 

V mateřské škole jsou zřízeny dvě třídy. Jedna s klasickou formou vzdělávání (28 

dětí) a druhá se vzdělávacím systémem na montessori principech (28 dětí). 

Zájem o vzdělávací programy je zatím vyrovnaný. Do prvních tříd k nám ve šk. 

roce 2016/2017 nastoupilo celkem 27 žáků - 20 v montessori 1.B třídě a 7 žáků 

v klasické 1.A třídě. Vzhledem k aktuálním změnám v rámci přestupu žáků ve 

třídách i mezi školami bude v lednu 2017 stav jiný - 19 žáků bude v 1.B třídě a 9 

žáků v 1.A třídě. Dle předběžných přihlášek do 1. třídy v roce 2017/2018 je 

zájem zatím vyrovnaný. K přijímacímu řízení k základnímu vzdělávání (k zápisu) 

do 1. třídy klasické i montessori dorazí zřejmě rovnoměrně po 11 žácích, včetně 

žáků s odloženou školní docházkou. Opět mezi nimi budou i žáci z Oder, Hranic 

a okolí.         

V některých třídách pomáhají ve výuce asistenti pedagoga. Tato skutečnost 

není žádnou novinkou, asistenti pedagogů v naší škole pracují již od r. 2012.  

Nicméně ve školním roce 2016/2017 v souladu s novelou Školského zákona a 

příslušných vyhlášek probíhá na všech základních školách v ČR proces změn 

souvisejících se zařazením maximálního počtu žáků s vývojovými poruchami 

učení a výchovy, vč. žáků s mentálním postižením do hlavního vzdělávacího 

proudu na základních školách. Jedná se o proces dříve označovaný jako inkluze. 

Nyní se používá pojem „společné vzdělávání“. Současně se umožňuje přijímání 

dvouletých dětí do mateřské školy. Proto v naší základní a mateřské škole 

aktuálně pracuje šest asistentek pedagoga: Gabriela Kubicová – vedoucí 

asistentů, Dana Potschová, Iveta Potschová, Nikol Kočtářová, Vlasta Balážová, 

Kateřina Ondrová a jedna chůva v MŠ Radka Otáhalová. Uvedený počet zřejmě 

není ani pro tento školní rok vzhledem k současné strategii MŠMT konečný.  
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Další změnou je vytvoření školního poradenského pracoviště (ŠPP).  To bylo od 

1. září 2016 na naší škole nově zřízeno a postupně se buduje personálně i 

organizačně. Vedoucím byla ředitelem školy stanovena Mgr. Marie 

Süsenbeková. Pedagogem, který komunikuje se školními poradenskými 

zařízeními (ŠPZ), Mgr. Lenka Zelcová. Tým pracovníků školního poradenského 

pracoviště doplňuje vedoucí asistentů pedagoga a přibude k nim ještě speciální 

pedagog.  Každé školní poradenské pracoviště má řadu cílů. My jsme se zaměřili 

na oblasti kariérového poradenství, na poskytování podpůrných opatření 

žákům se speciálními vzdělávacími potřebami, na prevence rizikového chování, 

na prevenci školní neúspěšnosti, na podporu nadaných žáků a na podporu 

pedagogů.  

V tomto školním roce máme aktuálně na 1. stupni 88 žáků, na druhém stupni 

44 žáků, celkem 132 žáků. Z toho je 75 žáků ze Spálova, z Luboměře dojíždí 24 

žáků, 1 žákyně z Heltínova, z Oder 20 žáků, z Hranic a okolí 12 žáků. Již 

z předběžných přihlášek k základnímu vzdělávání vyplývá, že počet dětí na 1. 

stupni opět vzroste, ale budeme se snažit ctít zásadu menšího počtu žáků ve 

třídách nebo ročnících, které jsou zpravidla v hlavních předmětech nyní 

rozdělené, kromě 2. a 3. třídy. To je na naší škole dlouhodobý trend, který 

nemáme v úmyslu měnit. Jen organizace vyučovacího procesu a chod školy 

bude stále náročnější, zejména se zřetelem na prostory. Právě proto se dalším 

vývojem počtu dětí a tříd zabývala na posledním jednání podrobněji školská 

rada a bude pracovat na variantách možných řešen v případě potvrzení 

předpokládaného dalšího vývoje naplněnosti naší základní školy - zatím pro 1. 

stupeň klasického vzdělávání a 1. stupeň v duchu montessori pedagogiky. I když 

se předem nevylučuje možnost případného otevření vzdělávacího procesu na 

principech montessori pedagogiky i na 2. stupni ZŠ, v tomto smyslu se teprve 

začíná zjišťovat předběžný zájem ze strany rodičů a dětí. Souběžně se zjišťují 

prostorové možnosti a během podzimu 2016 se zformoval přípravný tým, který 

má za úkol připravit komplexní podklady pro případný vznik 2. stupně na 

montessori principech v naší škole. Cílem aktivity této skupiny je také zjistit 

pedagogické a didaktické potřeby celého projektu. Inspiraci hledají u již 

fungujících základních škol s 2. stupněm alternativních školských vzdělávacích 

programů a čerpají z odborné literatury. Vše je však v tomto smyslu na začátku.  
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Nicméně splnění konečného cíle – provoz školy v režimu bez výjimky z počtu 

žáků a tím i lepší pozice školy v sítí základních škol – se opět přiblížilo. Nárůst 

v počtu dětí zaznamenala i mateřská škola, ve které je zapsáno celkem 56 dětí a 

poprvé po dlouhé době zájem převyšuje naše možnosti. Na tomto stavu se 

podílí nejen atraktivita výchovně vzdělávacího procesu v obou třídách, z části 

nové personální obsazení, ale taky možnost a zajištění svozu dětí z jiných 

lokalit. Ve spolupráci se zřizovatelem, s podporou zastupitelstva, školské rady a 

obecních úřadů v Luboměři a Jakubčovicích nad Odrou se podařilo zajistit 

posílení autobusových spojů, které zajišťují přepravu dětí z Oder, Louček, 

Jakubčovic, Luboměře a Heltínova a všichni žáci i vyučující mohou začínat i 

končit vyučování pro základní školy v běžnou dobu. Nezačínáme s výjimkou 

předsazených hodin ani v zimě za tmy a ani za tmy v tomto období nekončíme. 

Souběžně s posunutím začátku vyučování a organizaci vyučovacího procesu bez 

zvonění, jsme využili pouze třicetiminutovou přestávku mezi odpoledním a 

dopoledním vyučováním, čímž jsme docílili toho, že i odpolední vyučování 

starších ročníků končí v 14:45. Díky tomuto kroku se mohou dojíždějící žáci 

dopravit ze školy domů dříve, než tomu bylo v minulém šk. roce. Vzhledem 

k tomu, že v autobuse z Oder i ve svozovém autě z Hranic jezdí i pedagogičtí 

asistenti, přijíždějí do naší mateřské školy i děti předškolního věku z těchto 

lokalit, zpravidla do montessori tříd pod jejich dohledem.  Organizační změny se 

zřetelem na posunutí začátku školního vyučování na 8:10 byly trochu 

náročnější. Navíc jsme po zkušebním provozu posílených autobusových spojů 

dospěli k závěru, že se musí upravit ranní příjezd do Luboměře a Spálova 

z oderského směru, aby žáci měli dostatek času na přesun do školy. Zatím však 

je většina ohlasů na změnu začátku vyučování, resp. konec vyučování pozitivní. 

Totéž lze konstatovat i v případě nezvonění na základní škole jako oznámení 

předělů vyučovací hodiny a přestávek. Navíc se vydávají podobnou cestou 

postupně další školy, jak mohu potvrdit z vlastní zkušenosti díky návštěvám 

škol, ve kterých jsem byl v poslední době hostem.  

V souvislosti s personálními změnami byla situace ještě náročnější. Věděli jsme, 

kdo ukončí svou působnost z důvodu mateřské dovolené, ale ostatní personální 

změny jsme s konečnou jistotou potvrdili až v přípravném týdnu v MŠ i ZŠ. Ze 

zaměstnanců základní školy odešly na mateřskou dovolenou v průběhu roku 

Barbora Kopřivová, Michaela Šmatelková a Terezie Lukšíková. V tomto školním 

roce již u nás neučí také Richard Blaževič Ve školním roce 2016/2017 má 
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základní škola 20 pedagogických pracovníků, někteří pracují na částečný 

úvazek. V současné době pracuje aktivně na základní škole 14 pedagogů - 

Zdeněk Kotas, Marie Süsenbeková, Lenka Zelcová, Svatava Strýčková, Markéta 

Krumpolcová Matušková, Miroslava Kvasnicová, Lenka Šváčková, Vlasta 

Šustková, Kateřina Hrabcová, Věra Zgažarová, Jarmila Mazáčová, Karin 

Herzmanská, Lucie Kozelská a Kristýna Fardová, občas vypomáhá Kristýna 

Šmatelková a školní družinu vede Hana Vojkůvková. Provoz obou zařízení, vč. 

školních jídelen, zajišťují téměř stejní provozní zaměstnanci jako v loňském roce 

– Dáša Hrnčiříková, Jana Ambrožová, Ilona Zálešáková, Jaroslava Jurčíková, 

Marcela Kuncová, Petra Šustková, Zdislava Podešvová, Jana Marszalková, 

Lubomír Zima, Ludvík Baláž a Helena Schwarzová.    

V mateřské škole jsme se změnou obsahu výchovně vzdělávacích programů ve 

dvou třídách, klasické a montessori, museli trochu pozměnit i personální 

obsazení. Zůstala Jarmila Gramesová, současná vedoucí učitelka MŠ, a Daniela 

Haubeltová, obě vyučující klasický program, zaměstnanecký poměr ukončila 

Jana Zimmerová. Personálně doplnily náš tým v mateřské škole Jana Herzogová 

s Veronikou Podešvovou vyučující v montessori třídě, Kateřina Ondrová – 

asistent pedagoga a Radka Otáhalová – chůva k dvouletým dětem a také 

pomoc ve výuce anglického jazyka pro děti v MŠ. Základním předpokladem pro 

možné zvýšení počtu dětí v naší MŠ bylo doplnění sociálního zázemí a se 

zřetelem na změny ve vzdělávacích programech v obou třídách se musely 

zajistit ve třídách i malé stavební úpravy a hlavně doplnit nebo inovovat 

postupně všechny pomůcky. Tento proces ještě není a vlastně nikdy nebude 

ukončen. Na tomto místě bych chtěl poděkovat paní Daniele Haubeltové, za její 

aktivitu v době, kdy se budoval nový pedagogický tým a probíhaly vnější i 

vnitřní rekonstrukce budovy mateřské školy. Ostatním pedagogickým 

pracovnicím patří velké poděkování za obětavou práci v době letních prázdnin 

při přípravě všech prostor mateřské školy, zejména místností pro výchovně 

vzdělávací proces. V mateřské škole se provedlo v posledním období několik 

zásadních změn a s tak velkým nasazením, že můžeme být na její image, 

výsledky a současnou činnost právem pyšní. Kromě již jmenovaných 

pedagogických pracovnic patří poděkování také provozním zaměstnancům, 

zejména Petře Šustkové a Zdislavě Podešvové, které se také o prázdninách 

podílely na přípravě školní jídelny, kuchyně a ostatních prostor. 
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Celkem je v obou školských zařízeních ve Spálově 27 pedagogických pracovníků 

a 11 provozních zaměstnanců. I na růst počtu zaměstnanců má vliv zvyšující se 

počet dětí v MŠ a žáků v ZŠ. Provoz mateřské školy probíhá v pracovních dnech 

od 6:30 do 16:00 hodin. V případě zájmu ze strany rodičů bývá zajištěn provoz i 

v části letních prázdnin. Provoz školní družiny probíhá od 6:30 do 16:00. 

Vyučování začíná v 8:10 (předsazená hodina v 7:20) a končí nejpozději v 14:45. I 

v současném školním roce jsme upustili od zvonění při zahájení a ukončení 

vyučovací hodiny. Obnovení tohoto způsobu již neplánujeme. Součástí školy je 

školní družina a školní klub. V 1. pololetí navštěvují žáci 1. a 2. stupně tyto 

kroužky: taneční, výtvarný, jógu, sborový zpěv, anglický jazyk, kroužek 

sportovních her, volejbalový, basketbalový, robotiku a programování, 

náboženství, žákům z 9. ročníku jsou nabízeny přípravné semináře z českého 

jazyka a matematiky. Celkem se jedná o 14 kroužků a 2 semináře. Do zájmové 

činnosti a školní družiny je zapojeno 117 žáků, což je výrazná většina. Ve 2. 

pololetí se nabídka zájmové činnosti určitě ještě rozšíří.  

Nadále věnujeme zvýšenou pozornost žákům s výukovými problémy a žákům s 

vadou řeči. Nápravu řeči kvalifikovaně zajišťuje již od předškolního věku dětí 

Mgr. Lenka Zelcová. Doplňková činnost školy je zaměřena na stravování pro 

veřejnost a pronájem tělocvičny veřejnosti, vč. sportovních pomůcek a náčiní 

(dle možnosti vybavení školy).  Nabízené služby jsou na velmi dobré úrovni i se 

zřetelem na výši ceny. Můžeme Vás informovat, že je ještě volná kapacita 

v oblasti stravování i v možných termínech pronájmu tělocvičny. V případě 

zájmu můžete kontaktovat vedoucí školní jídelny paní Ilonu Zálešákovou nebo 

ředitele školy v záležitosti pronájmu tělocvičny. V Hranicích organizujeme i 

nadále za úhradu kurzy pro rodiče s nejmenšími dětmi pod vedením Radky 

Otáhalové. Jejich náplní bývá hudební a tělesný rozvoj, práce s montessori 

pomůckami a vše je proloženo i základy angličtiny. Zájem ani v tomto školním 

roce nepoklesl, naopak jsme zaznamenali mírné zvýšení, a opět mají někteří 

rodiče z těchto kurzů zájem o předškolní vzdělávání v naší mateřské škole.  

Zájmu veřejnosti se těšily a předpokládáme, že se budou i nadále těšit aktivity 

organizované základní nebo mateřskou školou. V tomto roce jsme uspořádali 

např. loučení s žáky MŠ, slavnostní vítání prvňáčků, Kurz společenského chování 

a tance žáků 8. a 9. třídy, rozloučení se žáky 9. třídy, vydávání školního časopisu 

Expres, důležité výchovně vzdělávací programy, plavecký výcvik, Den Země, 
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různé exkurze, besedy, prožitkové programy, divadelní představení, školní 

výlety a mnoho dalších akcí. Naši žáci se pravidelně účastní různých 

sportovních, vědomostních i uměleckých soutěží. Ve škole funguje školní 

knihovna, která je žáky plně využívána. V tomto roce jsme museli soustředit 

pozornost na realizaci všech uvedených změn a stabilizaci, ať již nových 

kolektivů či související s organizací školy, provozu, vč. svozu žáků. Důležité bylo i 

zajištění činnosti školního poradenského pracoviště, montessori třídy v MŠ, 

trojročí v ZŠ, nová organizace školního vyučování atd. Nebylo to mnohdy 

jednoduché, ale zdá se, že jsme situaci ustáli a zvládli. Neměli bychom 

zapomenout ani na projekt Skutečně zdravá škola, ve kterém jsme zapojeni od 

podzimu roku 2015. Hlavní iniciativa byla ze strany rodičů, v akčním týmu jsou 

tedy zástupci rodičů, ale i žáků, dále zástupce učitelů a v neposlední řadě 

kuchařky základní školy s vedoucí školních jídelen. Cílem jsou nejen zdravější, 

výživnější a chutnější obědy pro žáky a učitele, ale také soustavné vzdělávání 

žáků a informovanost veřejnosti o zásadách zdravého stravování, vhodnosti 

pěstování potravin, budování vztahu k přírodě a k ekologickému přístupu 

k životu. Je spousta věcí, které jsou v tomto projektu ještě před námi. V období 

dalšího kalendářního roku se budeme snažit o vylepšení povědomí o zdravé 

stravě žáků i jejich rodičů formou besed, ochutnávek či společné podzimní 

slavnosti s pokrmy z výpěstků. První úspěchy jsme již zaznamenaly - 12. 11. 

2016 naše škola získala ocenění bronzovým certifikátem v rámci projektu 

Skutečně zdravá škola jako jedna z 20 prvních oceněných škol v projektu, z 

dosud přihlášených 220 škol. Celý tým to bere jako povzbuzení do dalších 

aktivit. Věříme, že sklidí zájem i širší veřejnosti rodičů.      

Co uvést na závěr? Naším záměrem a cílem je postupně i nadále zlepšovat 

stávající úroveň výchovně vzdělávací práce, ať již organizačními či personálními 

opatřeními, změnami ve školních vzdělávacích programech, zvelebováním 

prostředí anebo spoluprací s jinými školami (ZUŠ a školy v okolí), s různými 

spolky (zejména se SRPŠ a s TJ Spálov), s podnikatelskými a jinými subjekty 

(partneři naší školy a živnostníci) a v neposlední řadě spoluprací se zastupiteli 

městyse Spálova, v čele s paní starostkou Ludmilou Sucháčkovou.  

I v následujících letech se chceme a budeme s Vaší podporou a laskavostí snažit 

naši činnost dále úspěšně a pozitivně rozvíjet, a to především ve prospěch dětí 

v MŠ a žáků v ZŠ. 
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Chtěl bych ještě jednou poděkovat všem pedagogickým pracovníkům, 

provozním zaměstnancům a také žákům základní školy a dětem mateřské školy 

za jejich pracovní nasazení a snahu v učení. Je za námi všemi vidět kus práce. 

Poděkování z naší strany patří rodičům za každou chvíli, kterou věnovali svým 

dětem a škole, jejich aktivně pracujícímu spolku SRPŠ a Montessori Spolku 

Spálov, zastupitelům městyse, členům školské rady, podnikatelům, organizacím 

a všem občanům z řad veřejnosti, kteří nám pomáhají v naší každodenní 

činnosti. Současně bych chtěl vyjádřit své mimořádné díky zástupkyni ředitele 

školy p. Mgr. Marii Süsenbekové, za její podporu, pracovní aktivitu, úzkou 

spolupráci, mnoho pozitivních vlastností a schopností, včetně vztahu k žákům. 

Lidí, kteří nám pomáhají, je velké množství, proto, pokud jsem na tomto místě 

někoho nedopatřením zapomněl jmenovat, mé díky patří i jim. 

  

Přeji Vám všem příjemně prožité vánoční svátky a úspěšný vstup do roku 2017,  

ať je provázen optimismem v osobním životě i při plnění pracovních úkolů. 

                                                                          
                                                                             PaedDr. Zdeněk Kotas,  
              ředitel školy 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sdružení rodičů a přátel školy 
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Opět Vás všechny zdravím prostřednictvím "Spálováku" a chtěla bych Vám zde 

uvést krátkou rekapitulaci, co SRPŠ v uplynulém roce podniklo, nebo na čem se 

podílelo. 

V lednu jsme pro děti v sokolovně připravili dětský maškarní ples s názvem 

"Cesta kolem světa". 

V létě na hřišti se SRPŠ podílelo na akci "Dětský den", který byl tentokrát ve 

stylu středověku. 

V listopadu jsme byli osloveni, zajistit občerstvení při akci "Kolona žáků 8. a 9. 

třídy" a naší letošní poslední akcí byl "Mikuláš", který spolu se svou družinou  

navštívil děti doma. 

SRPŠ pořádá všechny akce s jediným cílem, a to, aby byl následný výtěžek, 

rozdělen dětem MŠ a ZŠ Spálov, formou příspěvků. 

Proto bych zde chtěla poděkovat všem rodičům, kteří jsou ochotni se aktivně 

zapojit, aby sdružení mohlo fungovat. Děkuji všem, kteří s námi spolupracují, za 

jejich pomoc a vstřícnost. Velké poděkování patří sponzorům, za jejich dary a 

příspěvky, kterých si moc vážíme! 

Za SRPŠ Vám chci popřát krásné prožití vánočních svátků, ať kolem sebe 

dokážete rozdávat radost a do nového roku jen to nejlepší! 

                                                                                                                                       Za SRPŠ  
         Barbora Váňová 
 
Farnost Spálov 
Vážení spoluobčané, milý farníci, dovolte mi, abych Vás pozdravil a popřál Vám 

pokojné dny. 

V Katolickém týdeníku mě zaujal jeden příběh, který bych Vám rád 

zprostředkoval. Tento příběh mě velmi zasáhl, protože mluví o čestnosti, která 

v dnešní době někdy schází. 

„Do našeho Azylového domu Gloria přišla skupina ochotných a nadšených 

dobrovolníků, kteří se rozhodli pomoci zvelebit naši zahradu a vymalovat 

chodbu i společenskou místnost. Mimo to ještě donesli spoustu praktických 

dárků – knihy, hračky a oblečení, dokonce novou knihovnu do společenské 

místnosti, aby ladila s malbou. 
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Večer naše zaměstnankyně svolala maminky a konala se módní přehlídka, kde 

si maminky mohly vybrat a vyzkoušet, co by se jim hodilo z doneseného 

oblečení. Jedné z maminek padl do oka svetřík s krátkým rukávem a hned si ho 

nechala na sobě. Za chvíli se vrátila a dávala naší zaměstnankyni svazek 

bankovek, které našla v kapse svetru. Jaké bylo naše překvapení, když jsme 

napočítali 22 000 korun. Díky svetru se nám podařilo dárkyni dohledat a peníze 

jí v pořádku vrátit.  

Maminka, která nalezený obnos vrátila, byla obětí podvodu. Přišla o částku jen 

o málo vyšší a tyto nalezené peníze by její tíživou situaci vyřešily. Přesto jej 

vrátila.“ 

Věřím, že i tento příběh Vás povzbudí a dodá odvahu konat vždy stejně.  

Naše farnost v uplynulém a letošním roce prožívala v znamení rekonstrukcí 

farního kostela. V důsledku výskytu dřevomorky a hlavně špatnému 

odvětrávání kostela jsme museli přistoupit k rozsáhlým opravám.  

Jaké byly náklady? 

Vnější sanace kostela – 283 800,32 Kč. 

Vnitřní sanace kostela – 764 000 Kč.  

Repase kostelních lavic – 484 000 Kč.  

Výmalba kostela – 50 094 Kč. 

Zhotovení „podsedáků“ do lavic – 25 035 Kč 

Celkem: 1 606 835, 32 Kč.  

Tyto opravy bychom nemohli udělat bez obrovské štědrosti dárců, dotací – 

Moravskoslezský kraj, Městys Spálov, Nadace ČEZ, Ministerstvo kultury, 

Biskupství Ostravsko-opavské, Zemědělská, a. s., a jiných subjektů.  

Děkuji také p. ministrovi zemědělství Jurečkovi, který pomohl dobré věci akcí 

„Benefice pro lavice“. 

Děkuji svým farníkům za trpělivost, ochotu, pomoc – zvláště při konání veřejné 

sbírky na repasi kostelních lavic. Děkuji za stavební dozor při rekonstrukci 

kostela.  

Děkuji všem za dřevo potřebné k repasi kostelních lavic.  
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Děkuji také za obrovskou podporu p. starostce Sucháčkové. Děkuji také mým 

zaměstnancům za úžasnou ochotu a pomoc a podporu. Děkuji p. Jiřímu 

Mikovi za úžasné nasazení při opravách kostela.  

Děkuji všem, kdo jakýmkoliv způsobem pomohli při opravách kostela. 

Moje největší poděkování ale patří p. Ing. Kamile Ambrožové. Díky její 

erudovanosti, ochotě, díky její vstřícnosti se mohlo udělat obrovské dílo.  

Ing. Kamila Ambrožová je pro mě a pro farnost velkým pomocníkem, za což ji 

ze srdce děkuji. Je pro mě obrovským vzorem, a jsem rád, že i otec biskup 

František Václav Lobkowicz ocenil její pomoc a ochotu při oslavách sv. 

Hedviky v katedrále v Ostravě.  

Milý spoluobčané, milý farníci, dovolte mi na závěr popřát Vám klidné dny, 

požehnané Vánoce a šťastný Nový rok 2017.  

                                                                                    Váš  

                                                            P. Zdenko Vavro, správce farnosti a 

                                                         P. Jindřich Peřina, t. č. kněz ve Spálově 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Vlastivědný kroužek Oderské vrchy  
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Když připravujeme druhé vydání vlastivědného zpravodaje Oderské vrchy, tak 

je víc než jisté, že se blíží konec kalendářního roku, a je třeba bilancovat. 

Naše redakční rada v jarním dvojčíslí již 31. ročníku vydala „Okolnosti vyplenění 

spálovské tvrze lisovčíky roku 1620“, které nám zaslal dopisovatel Igor Jalůvka 

z Příbora. Po mnohastránkovém úvodu se dostanete k hlavnímu tématu 

„Vyplenění Spálova v roce 1620“, tenkrát panství vlastnila německá luteránka,  

hraběnka Kristina z Rogendorfu (1558 – 1621). 

Druhý článek s názvem „Mlýn na Suché pod Heltínovem“ nám zaslal Květoslav 

Wiltsch z Oder a zajímavě píše o tom, jak se zapojil do výkopových prací při 

hledání středověkého vodního mlýna a podrobně popisuje, které historické 

předměty také objevili. 

 „Balkan trip 2015“  je dalším  zážitkovým článkem o autostopu a cestování, 

otiskli jsme pokračování z dvojčíslí minulého roku. Tentokrát autor Michal 

Bechný popisuje dobrodružnou cestu ze Zlatiboru přes krásný historický  

Dubrovník do bosenského městečka Trebinje. 

Text „Vojenský prostor Libavá“, autorů J. Mazáčově a J. Vlčka, vznikl na základě 

zájezdu, který po pěti letech opět zorganizoval Vlastivědný kroužek a 

průvodcem po zaniklých obcích neutěšeného kraje byl jako vždy Ing. Milan 

Valovič. Účastníci zájezdu navštívili Starou Vodu, Heroltovice, Domašov n. 

Bystřicí, Bělou, Jívovou, Smilov, Velkou Střelnou, lovecký zámeček Bores, 

Smolno a poslední zastávkou byl Zelený kříž. 

Na pokračování budeme vždy v jarním dvojčíslí zveřejňovat „Život vojenský“, 

jehož autor Rudolf Mík vypravuje své vzpomínky a zážitky z I. světové války. 

V závěru periodika zveřejňujeme „Rodopisnou kroniku“ narození, sňatků a 

úmrtí, po ní následují „Záznamy“ zachycující události za půl roku v obcích 

Spálov, Luboměř a Heltínov. 

V podzimním dvojčíslí letošního periodika, které vyjde asi v polovině prosince, 

se seznámíte s nejdůležitější oslavou letošního roku a tou bylo „120 let Sboru 

dobrovolných hasičů ve Spálově“. Za spolupráci na článku děkuji především 

starostce našich hasičů paní Ivetě Chládkové a také těm členům, kteří se 

podíleli na textech či fotografiích. Druhý obsáhlý článek opět od dopisovatele 

Igora Jalůvky se bude týkat „Vypálení Spálova“. Mgr. Šárka Vlčková nám zaslala 

tři překlady z němčiny rodáka ze Staré Vody p. Otto Polaka, který tentokrát 

zavzpomínal na odsun z rodné obce, na řeku Odru a tradice Velikonoc. Pokud 
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sledujete autostop, tak se dozvíte, kam až docestoval autor Balkan tripu 2015, 

otiskli jsme jeho poslední část. V závěru zpravodaje si přečtete, jak na Vánoce 

vzpomínají zasloužilí členové archivu, a třeba si vyzkoušíte některý 

štědrovečerní zvyk. 

Každé pracovní úterý dopoledne se setkáváme v archivu. Za celý kalendářní rok 

nás navštívilo asi 30 občanů a zajímali se především o historii daného 

popisného čísla, nebo pátrali po předcích. Mrzí nás nezájem žáků a mládeže 

místní školy. Vzácným hostem v archivu bývá oderský kronikář pan P. Kašpar st. 

Nabízíme ke koupi v archivu: 

 - Antonín Brňák:  SELSKÉ BOUŘE NA SPÁLOVSKU (50,-Kč) 

 -  Martin Šustek:  AUTOSTOPEM  NA SIBIŘ  (150,-Kč) 

 - Výtisky zpravodaje Oderské vrchy od r. 1995 do 2015 (20,-Kč) 

Všem členům redakce vlastivědného zpravodaje Oderské vrchy, pracovníkům 

archivu, dopisovatelům a vždy ochotným spolupracovníkům ze spolků a 

organizací, také z úřadu městyse děkujeme za přízeň a pomoc v průběhu celého 

roku 2016.  

Všem odběratelům a čtenářům našeho časopisu děkujeme za podporu a 

věrnost, vám všem přejeme bílé Vánoce a do nového roku dobré zdraví, hodně 

lásky, štěstí a naplnění všech nadějí a snů. 

                                         
                               Za redakci Oderských vrchů a 
                                        Vlastivědný kroužek ve Spálově Mgr. Jaroslava Šustková 
 

 

 

 Zpráva o činnosti oddílu kopané TJ Spálov v roce 2016 

Opět se připravujeme na setkání starého a nového roku ruku v ruce. Opět je 

ten čas, kdy se obracíme zpět a hodnotíme vše, co se v roce 2016 událo – 

v našem případě na poli spálovského fotbalu a obecního sportovně kulturního 

dění vůbec. 

Přihlášená družstva mládeže i seniorů si vedou dobře a dělají nadále velmi 

dobré jméno obci i našemu fotbalu. Starší přípravka (žáci do 10 let), hrající 

okresní soutěž skupiny „C“ turnajovým způsobem, starší žáci v okresní soutěžní 
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skupině „A“ a družstvo mužů, které hraje krajskou soutěž 1. B třídu skupinu 

„D“, se díky svým výkonům zabydleli v soutěžích na předních příčkách.  

Obrovskou devízou našeho fotbalu je poměrně široká základna hráčů všech 

věkových skupin. Stejnou výhodou se nemohou chlubit všechny okolní obce - 

třeba i většího formátu, tendence mladých upřednostňovat jakoukoliv jinou 

aktivitu před sportem k nám zatím ještě nedorazila. Snad ani nedorazí. 

Družstvo starší přípravky čtvrtým rokem působí v okresní soutěži starších 

přípravek skupiny „C“ s počtem hráčů 1+5. Nejmladší fotbalisté za tu dobu 

udělali obrovský pokrok a letos se stali vítězi soutěže před týmy Bartošovic, 

Mořkovem „B“ a Sedlnicemi. Ze čtyř odehraných turnajů skončili 2x na první 

příčce a 2x na druhé. Je na místě zdůraznit i vítězství ve vyhlášeném turnaji 

v Odrách s názvem You will never walk alone (Nikdy nepůjdeš sám). Přestože 

pro naše malé fotbalisty v tomto turnaji byla opravdu silná konkurence, odnesli 

si pohár pro vítěze na úkor týmů z Oder, Fulneku nebo dokonce Hranic.  

Kromě trenéra Luďka Remeše se o družstvo starají vzorně i rodiče, kteří 

podporují své ratolesti. A my z TJ Spálov si nepřejeme nic jiného, než aby 

v tomto pokračovali a spolupracovali s námi na vyplnění volného času dětí. 

Družstvo žáků hraje v rozehrané sezóně 2016/2017 okresní soutěž skupiny A (s 

hracím systémem 1+6) pod vedením hlavního trenéra Miroslava Kostky a 

trenérů Jiřího Adamce a Romana Krále. Ve skupině je 10 týmů. Naši hráči 

fotbalově rostou, za poslední rok poskočili snad o „tři poschodí“. Momentálně 

udržují 3. místo tabulky, kdy jsou na dohled družstvům z Tísku a Jeseníku n O.  

Družstvo mužů hraje třetím rokem krajskou soutěž 1. B třídy skupiny D. Do 

týmu se po služebních povinnostech v zahraničí vrátili Luděk Šíma a Tomáš 

Neckář, naopak ve druhé polovině sezóny 

museli ze zdravotních důvodů přerušit svou 

činnost Ondřej Klevar a František Zálešák ml. 

Náš první tým po konci jarní části sezóny 

2015/16 skončil na čtvrtém místě tabulky 

s padesáti body, kdy se do posledního zápasu 

pral o postup do vyšší soutěže.  Nakonec vše 

rozhodla jedna neproměněná penalta na 

hřišti Libhoště. 

 

FC Libhošť 52 bodů 

TJ Sokol Starý Jičín 51 bodů 

TJ Jistebník 50 bodů 

TJ Spálov 50 bodů 

TJ Odry 45 bodů 
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Opět byla soutěž nesmírně vyrovnaná. Se čtvrtou příčkou, kdy jsme předčili 

týmy z Kopřivnice, Oder, Hukvald nebo Jeseníku n. O. jsme byli více než 

spokojeni.  

Do podzimní části nového ročníku 2016/ 2017 došlo k jedné zásadní změně. 

Pana Mgr. Vojtěcha Bušinu na trenérském postu vystřídal jako hrající trenér ex-

baníkovec Rostislav Kiša. Jako asistent a kondiční trenér nadále zůstává Robin 

Marszalek. Podle dostupných informací od kapitána týmu Adama Sucháčka 

vládne v týmu pohoda, kluci pravidelně trénují a odvádí bojovný výkon . 

Umístění v podzimní tabulce tomu nasvědčuje: 

TJ Jistebník 30 bodů 

TJ Sokol Starý Jičín 28 bodů 

TJ Spálov 28 bodů 

TJ Odry 28 bodů 

Slavoj Jeseník n/ O 27 bodů 

FC Vlčovice - Mníší  19 bodů 

TJ Sokol Fryčovice 18 bodů 

FC Kopřivnice 15 bodů 

Fotbal Fulnek 14 bodů 

TJ Sokol Tichá 10 bodů 

TJ Mořkov 9 bodů 

TJ Sokol Kateřinice 8 bodů 

FC Kozlovice  3 body 

 

V zimní přípravě bude „áčko“ využívat k tréninku tělocvičnu místní ZŠ i 

městskou halu v Odrách a v rámci přípravy odehrají opět Gold Cup v Hranicích 

(únor - březen 2016). 

Tým věkově nejzkušenějších, tzv. SST (Spálov Senior´s Team) oproti jiným letům 

četnost akcí snížil. Přesto SST odehrál několik přátelských zápasů a také dva 

turnaje. Na začátku června jsme pořádali již 7. ročník Spálov Senior´s Cup (účast 

družstev Bernartice, Mankovice, Spálov; Studénka ani její náhradník Vítkov 
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bohužel nedorazili). Domácí obsadili 2. místo. V měsíci červnu jsme byli pozváni 

na turnaj do Studénky, avšak bohužel pro omluvy ostatních týmů byl turnaj 

zrušen. V průběhu hodového odpoledne odehrál SST přátelský zápas proti staré 

gardě Mankovic. Na srpen pak připadl již tradiční turnaj v Bernarticích, kde se 

SST daří a i letos vybojoval 1. místo. V měsíci září se na domácím hřišti udělala 

tečka za sezónou utkáním „bílí vs. zelení“. I na rok 2017 jsou ve výhledu 

přátelské zápasy a turnaje. Doufejme, že i příští rok se podaří činnost SST udržet 

a bude dál tvořit součást oddílu TJ Spálov.  

Samozřejmě bez celoroční údržby areálu na hřišti by to nešlo – sečení, 

zavlažování, údržba a opravy sekačky jsou nutností, bez kterých se 

neobejdeme. Na jaře opětovně proběhlo odborné ošetření hrací plochy firmou 

Trávníky Král – děrování a pískování. Toto bychom nemohli realizovat bez 

podpory úřadu městyse a ostatních sponzorů, kterým jménem oddílu moc 

děkuji. Byly pořádány brigády (jarní a podzimní), na kterých byly provedeny 

práce v celém areálu hřiště, za všechny zmíním prodloužení střechy staré 

tribuny pro nutnost kamerového záznamu zápasů i za nepříznivého počasí či 

instalaci nové rozhlasové ústředny pro komentování zápasů a ozvučení areálu. 

Kvůli zatékání byla provedena provizorní oprava střechy na budově kabin a 

hospody, avšak do budoucna bude zapotřebí její kompletní rekonstrukce. To by 

mělo být hlavním cílem roku 2017.  

Za velké aktivity Robina Marszalka a pomoci téměř většiny členů je v průběhu 

celého roku prováděna údržba trávníku a vybavení areálu. Na tomto místě chci 

poděkovat všem, kteří přiložili ruku k dílu a i těm, kteří nás pracovně, finančně, 

materiálně nebo jen dobrým slovem podpořili. Nesmím zapomenout poděkovat 

Vojtovi Šustkovi, který neúnavně bojuje s odpadky a celkovou údržbou hřiště i 

jeho okolí. Bezvadný servis našim dresům poskytují stále Anna Šustková a 

Pavlína Králová. 

Jak je už tradicí, pořádali jsme v místní sokolovně oblíbené zábavy - Velikonoční 

a Kateřinskou, obě s výbornou návštěvou hostů. TJ Spálov se i letos podílela na 

organizaci hodového víkendu 23. a 24. července 2016. V sobotním programu se 

o sportovní zpestření postaral netradiční zápas mezi týmem staré gardy a 

výběrem hráčů ze sousední Luboměře. Večer se konala Hodová zábava. 

V neděli vystoupila dechová hudba Partutovjanka a dorazili i pánové 

z hranického modelářského klubu s funkčními modely letadel. Počasí nám přálo 

a účast hostů byla více než dobrá. V pořádání kulturních akcí budeme rádi 

pokračovat i v dalším roce.  
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Za celý spolek je na místě poděkovat Úřadu městyse Spálova za dotační 

podporu, které si vážíme, a doufáme, že spolupráce bude pokračovat i nadále. 

Nejvíce chci poděkovat všem trenérům, hráčům a realizačnímu týmu za 

výbornou reprezentaci našeho městyse. Děkuji pořadatelům na domácích 

zápasech a obsluze udírny, bez jejíchž dobrot snad ani fotbal nemůže být. 

Děkuji také všem sponzorům za jejich příspěvky. Dík patří také fanouškům za 

věrnost a jejich podporu. Všichni věříme, že nám zachovají přízeň i v roce 

příštím a ještě jich přibude. 

Všem spoluobčanům přeji jménem spolku příjemné prožití vánočních svátků a 

úspěšný vstup do nového roku. V něm přejeme hodně zdraví, spokojenosti, 

pohody. 

 

                          Za výkonný výbor TJ Spálov 

                              David Trnečka, předseda 
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SHD Spálov 
 
 
 

Milí spoluobčané,  

dovolte mi seznámit Vás s činností dobrovolných hasičů ve 

Spálově za téměř uplynulý rok 2016.  

V současné době evidujeme 60 řádných členů sboru - 38 mužů a 22 žen. 

V letošním roce se náš sbor rozrostl také o dvě sportovní družstva dětí do 18 

let. 25 mladých hasičů cvičí pod vedením Miroslava Tilla a Miroslava 

Neumanna.  

Od listopadu pokračují v tréninkové činnosti a scházejí se jednou za 2 týdny v 

tělocvičně. Doufáme, že v nich sportovní duch a „hasičské zapálení“ vydrží až 

do dospělosti a naváží na práci a poslání dobrovolných hasičů.  

Nyní něco málo k výjezdové jednotce.  V květnu obětavě a s velkým nasazením 

pomáhali naši dobrovolní hasiči hasit požár seníku v Luboměři. Byli také 

povolání  k technické pomoci - odstranění překážky z vozovky a vyjížděli k 

požáru osobního automobilu u č.p. 266.  

Od loňského roku se postupně opravuje budova hasičské zbrojnice. Vloni se 

začaly renovovat garáže, v letošním roce přišla na řadu výměna střešní krytiny a 

na příští rok je naplánováno zateplení fasády. Děkujeme paní starostce 

Sucháčkové za vstřícnost, ochotu a pomoc při rekonstrukci hasičské zbrojnice. 

Jelikož v roce 2016 si připomínáme 120 let od založení hasičského sboru ve 

Spálově, rozhodli jsme se toto výročí důstojně oslavit a pořídit si slavnostní 

prapor. Velký význam sboru a mravní zásady hasičů nám připomíná sametový 

prapor s hasičským znakem a datem založení sboru (rok 1896) na tmavě 

červeném podkladě na straně jedné a na straně druhé je vyobrazen na tmavě 

modrém podkladě sv. Florián a text „Bohu ke cti a bližnímu ku pomoci.”  Oslavy 

proběhly ve dnech 30. 4. a 1. 5. 2016. V poslední dubnovou sobotu se 

uskutečnila výstava „Historie a současnost SDH Spálov“. Bohatá činnost byla 

připomenuta fotodokumentací, almanachy, kronikami a video projekcí.  

Veškeré dotazy týkající se dávné i nedávné historie zodpověděl bývalý velitel 

SDH Spálov – pan Jaroslav Šustek. Před sokolovnou byla vystavena k 

prohlédnutí a vyzkoušení hasičská technika: automobilové stříkačky s cisternou 

Škoda RTHP CAS 706 a Liaz 101 CAS K25 včetně povinného vybavení, přenosné 

motorové stříkačky, hasicí dýchací techniky a protipožárního obleku. Tuto 
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techniku a zařízení prezentovali členové výjezdové jednotky pod vedením 

velitele p. Radovana Maršálka. Nechyběla stále funkční historická přívěsná 

motorová stříkačka pořízena v roce 1936. O tuto stříkačku se odborně starali a 

zasvěcený výklad poskytli p. Jindřich Mik a p. Josef Šustek, samozřejmě 

v dobových uniformách. V neděli 1. 5. 2016 pokračovaly oslavy slavnostním 

průvodem od hasičské zbrojnice do kostela sv. Jakuba Staršího. Mši svatou 

celebroval spálovský rodák, kněz František Král – děkan ve Vsetíně a otec Mgr. 

Zdenko Vavro. Na závěr byl požehnán náš nový prapor, u kterého drželi čestnou 

stráž Radim Horáček, Jiří Káňa a Pavel Kubica. Na místním hřbitově jsme uctili 

památku všech spálovských hasičů, kteří nás předešli a na které pořád 

vzpomínáme. Proslov přednesl p. Jaroslav Šustek. Na odpoledním slavnostním 

ceremoniále v místní sokolovně byli oceněni členové SDH Spálov. Tímto aktem 

a tóny spálovské dechové hudby byla zakončena oficiální dvoudenní oslava.  

Tímto chci poděkovat všem členům SDH za aktivní přípravu a důstojný průběh 

oslav 120 let výročí založení sboru ve Spálově.  

Letošní květen byl opravdu náročný. Začali jsme postavením májky, která 

zdobila jarní Spálov celý měsíc. Pokračovali jsme oslavami 120 let založení SDH 

a následující víkend jsme společně s celým okrskem Heřmánky světili svátek sv. 

Floriána. Zároveň jsme si připomněli 20 let od založení okrsku. Měsíc květen 

jsme vesele zakončili tradičním Kácením máje za doprovodu dechové hudby 

Spálovanky. U Baronova stávku zatančily dívky pod vedením pí. uč. Michaely 

Šmatelkové a pí. uč. Zuzany Trnečkové. Také ženy - hasičky si připravily taneční 

program „Michal David a jeho fanynky“.  

O prázdninách jsme si užívali, jak děti tak i dospělí, třídenního soustředění na 

Mannově Studánce. Tyto dny byly plné her, soutěžení a procházek. Krásné 

počasí nám přálo. Děti se vrátily do civilizace ve zdraví a v pohodě.                                     

Prázdniny jsme zakončili plánovaným zájezdem do Prahy, a to 26. až 28. srpna 

2016. Program jsme splnili do puntíku. Podívali jsme se na letiště Václava Havla 

s exkurzí Záchranné požární stanice a sledováním provozu letadel s odborným 

výkladem.  Zastavili jsme se v rezervaci Divoká Šárka - nejstarším chráněném 

území v Praze. V sobotu jsme navštívili Starou čističku odpadních vod v 

Bubenči. Jedná se o technickou národní památku s původními prostory a 

technickým zařízením. V neděli na zpáteční cestě jsme si prohlédli zámek 

Loučeň a přilehlý park s přírodními labyrinty. Veliké poděkování patří Evičce 

Šímové za organizaci a skvělou úroveň zájezdu.       
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Na podzimní soutěž „O pohár starostky obce“, která se uskutečnila 17. září 

2016 na Panské zahradě, se přihlásilo 9 družstev. Poháry za první místo si 

odvezli muži i ženy z Hukovic. Také děti ukázaly, co se naučily za dva měsíce 

trénování hasičského sportu. Vyzkoušely si útok na čas a porazit první terč.       

První prosincovou neděli nás navštívil Mikuláš se svou družinou. Za splnění 

nelehkých úkolů podaroval děti vánočními balíčky. Pohodové ale i zábavné 

odpoledne zpříjemnilo adventní čas. 

Do konce roku zbývá uspořádat Štěpánskou zábavu. 

Závěrem chci poděkovat všem členům SDH za dosavadní činnost ve sboru a 

Úřadu městyse Spálov za podporu v naší činnosti.    

Všem spoluobčanům bych chtěla popřát jménem SDH Spálov příjemné prožití 

svátků vánočních a v novém roce hodně zdraví, pohody, vzájemné tolerance a 

hlavně celý rok bez požárů a újmy na zdraví a majetku. 

 

                                                                  Za SDH Spálov Emilie Sidonová – jednatel.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

Skauti si letos rozšiřovali své obzory 

Stejně jako každý rok, tak i letos, vám chceme shrnout akce, které proběhly. 
Jaký byl rok 2016? 

Chvíli jsme se zamýšleli, jak bychom shrnuli tento rok. Samozřejmě, že každý ho 
vnímá jinak, ale my jsme to uchopili z pohledu oddílu. Rok 2016 byl rokem 
změn a rokem velkých plánů, splněných snů i nastavením vyšších cílů. 

Jaké byly letošní akce? Rozhodně jich nebylo málo! Celkem jsme zorganizovali 
kolem 30 různých programů, ať už to byly různé výpravy, pyžamovky, 
víkendovky, tábor, kurzy atp. Mysleli jsme i na širokou veřejnost, pro kterou 
jsme uspořádali nejméně 10 akcí. Jako nejdůležitější akce roku bychom chtěli 
vypíchnout pomoc při obnově Ivančeny, účast na středoevropském Jamboree v 
Polsku a skautský tábor. 

Možná vás neminula zpráva ze skautského a trampského světa. Konkrétně jde o 
znovuobnovení mohyly na Ivančeně u Lysé hory. Jelikož se stará mohyla 
nacházela ve špatném stavu, rozhodli se skauti, že je potřeba s tím něco dělat. 
Mnoho z nich se spojilo a přidalo ruku k dílu. Po dobu několika jarních, letních a 
podzimních víkendů skauti jezdili a dobrovolně šlapali beskydské kopce. To vše 
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dělali pro uctění a připomínku pěti hrdinských skautů, kteří byli v době 2. 
světové války zastřeleni. Výjimku netvořili ani naši spálovští roveři a také 
pomohli s obnovou skautské mohyly. Zdařilo se a Ivančena má novou 
velkolepou podobu. Doporučujeme vám se tam zajet podívat. 

Každý rok patří červenec skautským táborům, je to tradiční a nejlepší akce na 
konci jak školního, tak skautského roku. Letos jsme tábořili na krásném 
tábořišti, které se nacházelo nedaleko malé vesničky s názvem Čermná. 
Nechyběl nám potok s vodou ani les na mnohé hry. Dobrou zprávou pro 
všechny bylo, že dřevo v lese pořád roste, takže jsme ani při chladných nocích 
nezmrzli. Letošním tématem tábora byl Útěk z otroctví. Tábořili jsme 14 dní. 
První týden skauti, skautky, roveři a druhý týden se k nám přidala vlčata a 
světlušky. Počasí nám vyšlo a celý tábor jsme si parádně užili! 

Největší událostí tohoto roku v oddíle, hlavně pro účastníky, bylo srpnové 
Středoevropské Jamboree v Polsku - sraz skautek a skautů z 29 zemí světa. Po 
roce vydělávání a obracení každé koruny jsme vyjeli do polského města 
Wroclaw. Poznali jsme spoustu nových lidí z různých koutů světa. Velká část 
skautů byla z Evropy, ale měli jsme možnost seznámit se i s národnostmi, které 
jsou nám vzdálené nejen tisícemi kilometrů, ale i kulturou, náboženstvím aj. 
Naše desetidenní dobrodružství stálo za to! Vyzkoušeli jsme si, jak jsme zdatní v 
anglickém jazyce, poznali zlomek ze zvyků a jídelníčků jiných zemí. Domů jsme 
přivezli životní zážitek a kontakty na nové přátele. Kdybyste měli zájem o větší 
přiblížení akce, tak vás zveme na přednášku o Jamboree, která se bude konat 
na konci prosince. Termín ještě není pevně určený, ale v obci se objeví plakátky. 

Chceme moc poděkovat nejen našim rodičům, že nám tento celoživotní zážitek 
financovali a podporovali nás, ale i panu J. Šmatelkovi a panu P. Květoňovi, 
kterým jsme pomohli brigádničením v lese, obci Spálov, firmě NC Line Suchdol, 
skautskému středisku Odry a SPRŠ. 

V tomto roce se oddíl rozrostl o velký počet nováčků jak 
holek, tak kluků. V nejmladší kategorii vlčat a světlušek 
máme asi 34 členů. A my starší stále zůstáváme věrní, k 
výrazným ztrátám nedošlo. Stále fungujeme pod 
střediskem Odry. 

Děkujeme všem příznivcům skautingu za podporu, dary 
a hlavně důvěru ve skautskou výchovu. 

                                        Za skautský oddíl Spálov 
                                        Anna Holíková (Termixka) a Michaela Biskupová (Jahoda) 
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Zpráva o činnosti TJ Sokol Spálov 
 

Konec roku se kvapem blíží a tak nastává čas ohlédnout se zpět a zhodnotit 

právě končící rok.  Co vše se podařilo uskutečnit a co již méně? Na úvod mohu 

konstatovat, že všechny plánované akce úspěšně proběhly. A jelikož uzávěrka 

loňského čísla byla na začátku prosince, začnu tradičně poslední akcí loňského 

roku a tou byl 16. ročník volejbalového turnaje „O Spálovský pecen“. Uskutečnil 

se 29. prosince 2015 za účasti 9 družstev, která se sjela do tělocvičny základní 

školy z širokého okolí. Celkem bylo odehráno 18 zápasů a ten poslední skončil 

okolo 21 hodiny. Ve finále loňští vítězové Pouliční směs podlehli družstvu Fénix 

0:2 (18:20, 12:20). Bronzovou příčku obsadilo domácí družstvo Spálova, které 

ve finálové skupině podlehlo oběma finalistům. Konečné pořadí bylo 

následující: 

 1. Fénix Bělotín 

 2. Pouliční směs Hranicko 

 3. Spálov 

 4. Karlos Hodslavice 

 5. Těžký míč Drahotuše 

 6. Old Copok Nový Jičín 

 7. Legendy Odry 

 8. Luboměř 

 9. Spálov – Luboměř 

Další akcí, které jsme se účastnili, byla Oderská volejbalová liga. Bohužel po 

absolvování základní části, kde jsme se umístili na předposledním místě se 3 

body, jsme neposkládali tým na závěrečný turnaj, který se konal v sobotu 2. 4. 

2016. Bohužel termín nevyhovoval větší části družstva, tak jsme nakonec 

skončili na posledním místě.  

V únoru se konala valná hromada, která ustanovila nový výbor místní 

organizace Sokola. Předsedou se stal Jiří Šubert, jednatelem Roman D´Agnolo, 

hospodářem Naďa Šustková a členy kontrolního výboru Hana Šubertová a Petra 

Levová. 
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V sobotu 27. srpna 2016 jsme upořádali  na antukovém hřišti za sokolovnou již 

15. ročník volejbalového turnaje smíšených družstev. Do turnaje se přihlásilo 5 

družstev, která se spolu poměřila v celodenním volejbalovém klání. Počasí se 

vydařilo, tak se mohli všichni soustředit na své výkony. Bylo odehráno celkem 

10 utkání, kdy si všechna družstva zahrála mezi sebou. 

Po odehrání všech zápasů se vykrystalizovalo následující konečné pořadí a 

rozhodlo se, kdo bude mít v držení do příštího ročníku putovní pohár. 

1. Kamarádi (Hranicko, po roce opět na nejvyšším stupni pod novým 

názvem)…………………………………………………………………………………. 12 b.  8-0 

2. Spálov (loňské vítězství se nepodařilo obhájit)….…………………… 9 b.  6-2 

3. Karlos Hodslavice (4 krát za sebou na 3. místě)………………………. 5 b.  4-5 

4. Ozembuch Maria Skála…………………………………………………………. 2 b. 2-8 

5. Směska  Spálov a Luboměř………………………………………………………… 2 b. 2-9 

Po skončení turnaje se do pozdních nočních hodin posedělo u dobrého 

občerstvení a probíral se právě skončený den. 

O 14 dní později, 10. 9. 2016 se uskutečnil rovněž jubilejní 15. ročník 

nohejbalového turnaje, tentokrát již plánovaně v novém formátu jako turnaj 

dvojic. Počasí bylo objednáno a rovněž družstev se podařilo zainteresovat více 

než v předchozích letech. Celkem jich dorazilo 10, z toho většina „přespolních“. 

Byl tím tak překonán rekord počtu účastníků turnaje z roku 2012, kdy se 

zúčastnilo 8 týmů. Turnaj se hrál ve dvou skupinách a následně se hrálo o 

konečné umístění podle předchozích výsledků v základních skupinách. Ve finále 

se spolu utkala družstva Heřmánek a Tygrů z Louček a bylo to více než důstojné 

zakončení turnaje. Z vítězství se nakonec přece jen radovalo zkušenější družstvo 

z Heřmánek, které vyhrálo poměrem 2:1. V zápase o 3. místo zvítězil Čůvek 

(Klokočůvek) nad družstvem (J)elita z Louček 2-0 (10:8, 10:6). 

Konečné pořadí bylo následující: 

1. Heřmánky                                               6. My dva Spálov 

2. Čerti Loučky                                            7. Dámičky Loučky 

3. Čůvek Klokočůvek                                 8. Jeseník n. O. 

4. (J)elita Loučky                                       9.  Kyblíci Spálov 

5. Iron Jeseník n.  O.                                 10. Čerti Bernartice 



26 

 

Turnaj se letos mimořádně vydařil a zdá se, že turnaj dvojic je pro zájemce 

zajímavější výzvou než turnaj trojic. Počasí bylo i na pozdní termín konání 

turnaje přímo letní, takže zavládla všeobecná spokojenost s celým průběhem 

turnaje. 

V říjnu byl rozlosován nový ročník Oderské volejbalové ligy, do kterého jsme se 

letos po mnoha letech nepřihlásili z důvodu malého zájmu o účast v této 

soutěži. Snad se to pro příští ročník změní. 

Nyní se již vše schyluje k dalšímu ročníku povánočního volejbalového turnaje, 

který se uskuteční 28. prosince od 8,30 hodin, a na který jsou zváni všichni 

sportovní fanoušci. 

 Na tomto místě bych chtěl ještě poděkovat všem, kteří se nějakým způsobem 

podíleli na přípravě, organizaci a pořádání všech sportovních turnajů. Počínaje 

pracovníky městyse, kteří připravili hřiště za sokolovnou do provozuschopného 

stavu až po členy Sokola, kteří zajistili přípravu a organizaci těchto akcí a 

samozřejmě i úklid prostor po těchto akcích. Rovněž děkuji paní starostce za 

vstřícný přístup ohledně zapůjčení prostor sokolovny, které slouží jako výborné 

zázemí pro pořádání sportovních turnajů na hřišti za sokolovnou již po mnoho 

let. Stejný dík patří i panu řediteli ZŠ za vstřícný přístup k pořádání zimního 

turnaje ve školní tělocvičně. 

Závěrem bych chtěl všem občanům Spálova popřát do nového roku pevné 

zdraví, spokojenost v práci i osobním životě, mnoho splněných přání a dobré 

vztahy se všemi sousedy, přáteli i spolupracovníky.   

                                                                              Za TJ Sokol Spálov Roman D´Agnolo   

Myslivecký spolek KRÁLOVEC Spálov 

Myslivecký spolek hospodaří v pronajaté společenstevní honitbě Spálov, jejímž 

vlastníkem je Honební společenstvo Spálov. Honitba má výměru 2.257 ha. Na 

výkonu práva myslivosti se podílí 21 členů. Hospodaříme se zvěří srnčí, dančí a 

jelení. Pro tyto druhy jsou stanoveny normované stavy / normovaný stav je 

nejvýše přípustný jarní stav, který odpovídá kvalitě životního prostředí zvěře, je 

to stav, kdy nedochází k nadměrným škodám. Normovaný stav schvaluje na 

návrh vlastníka honitby orgán Státní správy myslivosti. Černá zvěř (divoká 

prasata) není v honitbě normována, jelikož honitba nemá 1.000 ha lesa. 
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Jak šel rok 2016 
- 9. 1. naháňka (hon), uloveni 3 divočáci 

- 21. 1. sokolovna Spálov, tradiční myslivecký ples 

- 5. 3. v zasedací místnosti OÚ Luboměř se konala výroční členská schůze 

- 15. 3. v Základní škole Spálov se uskutečnila přednáška pro žáky 4. – 9. tříd 

na téma myslivost – její vnik, význam, tradice a současnost. Přednášeli Ing. 

Karel Čech a Jakub Nečas. 

- 28. 8. myslivci z Luboměře se podíleli na organizaci tradiční akce pro děti – 

Ukončení prázdnin 

- 28. 8. a 4. 9. v rámci minimalizování škod na porostech kukuřice se 

uskutečnili naháňky. Byla ulovena 3 selata. 

- 19. 11. uskutečnil se hlavní hon za účasti 51 střelců a 5 honců. Bylo velmi 

nevlídné počasí, celý den pršelo. Nebylo nic uloveno. Poslední leč se 

uskutečnila v sále Obecního domu v Luboměři k všeobecné spokojenosti 

všech přítomných.  

                                                             Karel Krečmer, mysl. Hospodář 
 
 
Úřad městyse informuje 
 
Opět zde máme nové informace k vyřízení občanského průkazu a cestovního 
pasu. 
 
Občanský průkaz lze na žádost vydat i občanovi mladšímu 15 let nebo 
občanovi, který nemá trvalý pobyt na území České republiky. 
 

Jaké typy občanských průkazů se vydávají 
 

 občanské průkazy se strojově čitelnými údaji občanům mladším 15 let s 
dobou platnosti na 5 let, občanům starším 15 let s dobou platnosti na 10 let 
a občanům starším 70 let s dobou platnosti na 35 let. Občan si může zvolit, 
zda požádá o vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji a s 
kontaktním elektronickým čipem nebo bez čipu, 

 občanské průkazy bez strojově čitelných údajů: 
- s dobou platnosti na 6 měsíců, jestliže nelze vydávat občanské průkazy 
se strojově čitelnými údaji, protože došlo k technické závadě na zařízení 
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zabezpečujícím jejich výrobu nebo ke katastrofě či jiné mimořádné 
události, 
- s dobou platnosti na 3 měsíce, jestliže o něj požádá občan 
bezprostředně po nabytí českého státního občanství, 
- s dobou platnosti na 1 měsíc na žádost občana v případě ztráty, 
odcizení, poškození nebo zničení občanského průkazu, po zrušení údaje 
o místu trvalého pobytu, nebo pokud občan potřebuje občanský průkaz 
v souvislosti s výkonem volebního práva; žádost o jeho vydání se podává 
současně se žádostí o vydání občanského průkazu se strojově čitelnými 
údaji. 

  
Všechny typy občanských průkazů lze použít k cestě do států Evropské unie. 
  

Kdo a za jakých podmínek 

 

O vydání občanského průkazu žádá:  

 občan starší 15 let; předložením žádosti a dokladů potřebných pro vydání 
občanského průkazu může pověřit jinou osobu, která se nemusí prokazovat 
plnou mocí (pokud se občan rozhodne, že pro účely vydání občanského 
průkazu se strojově čitelnými údaji využije fotografie a podpis vedené v 
informačním systému evidence občanských průkazů nebo v informačním 
systému evidence cestovních dokladů, od jejichž pořízení neuplynula doba 
delší než 1 rok), 

 za občana mladšího 15 let jeho zákonný zástupce. Místo zákonného 
zástupce může žádost podat pěstoun, osoba, které byl občan mladší 15 let 
svěřen do péče, nebo ředitel zařízení pro výkon ústavní výchovy anebo 
zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, která pečují na základě 
soudního rozhodnutí o občana mladšího 15 let; tyto osoby připojují k žádosti 
souhlas zákonného zástupce s jeho úředně ověřeným podpisem. Úředně 
ověřený podpis se nevyžaduje, jestliže zákonný zástupce vyjádřil svůj 
souhlas a žádost podepíše před obecním úřadem obce s rozšířenou 
působností, u něhož se žádost podává. Souhlas zákonného zástupce se 
nevyžaduje, pokud je jeho opatření spojeno s překážkou těžko 
překonatelnou, 

 za občana, jehož svéprávnost je omezena tak, že není způsobilý požádat o 
vydání občanského průkazu, podává žádost opatrovník nebo jiný zákonný 
zástupce, pokud mu nebyl opatrovník ustanoven, 
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 za občana staršího 15 let může o vydání občanského průkazu požádat 
rovněž člen domácnosti, jehož oprávnění k zastupování občana bylo 
schváleno soudem. 

  
Upozornění 

Jedná-li se o vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji, je nutná 
při podání žádosti osobní přítomnost občana, jemuž bude občanský průkaz 
vydán, z důvodu pořizování jeho fotografie a podpisu. 
Každý, kdo žádá o vydání občanského průkazu, je povinen prokázat svou 
totožnost. 
 
 

Jak a kam se obrátit 

 

Občan může podat žádost o vydání občanského průkazu u kteréhokoliv 
obecního úřadu obce s rozšířenou působností, v hlavním městě Praze u 
kteréhokoliv úřadu městské části Prahy 1 až 22. Od 1. ledna 2016 došlo ke 
změně příslušnosti pro vydání občanského průkazu (došlo ke zrušení místní 
příslušnosti podle trvalého pobytu občana). Vydávajícím úřadem bude ten 
obecní úřad obce s rozšířenou působností, u něhož občan podá žádost o vydání 
občanského průkazu. 
Pokud má občan digitalizovanou fotografii a podpis v evidenci občanských 
průkazů nebo v evidenci cestovních dokladů a od vydání dokladu, pro jehož 
účel byla pořízena, neuplynula doba delší než 1 rok, může podat žádost o 
vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji v elektronické podobě. 
Tato žádost se zasílá obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností na 
stanoveném formuláři prostřednictvím datové schránky; není-li doručena 
prostřednictvím datové schránky, musí být opatřena uznávaným elektronickým 
podpisem. 

Převzetí občanského průkazu 
Bezpečnostní osobní kód 

 
 

 občanský průkaz převezme občan u obecního úřadu obce s rozšířenou 
působností, u kterého byla podána žádost o vydání občanského průkazu; 
občanský průkaz se strojově čitelnými údaji lze za správní poplatek převzít i 
u jiného obecního úřadu obce s rozšířenou působností, který občan uvede v 
žádosti; 
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 vyžaduje se osobní převzetí občanského průkazu občanem, jemuž se vydává, 
nebo jeho zákonným zástupcem anebo například pěstounem, jedná-li se o 
dítě ve věku do 15 let; 

 za občana, jehož svéprávnost je omezena tak, že není způsobilý požádat o 
vydání občanského průkazu, přebírá a převzetí občanského průkazu svým 
podpisem potvrzuje opatrovník; 

 za občana staršího 15 let může občanský průkaz převzít člen domácnosti, 
jehož oprávnění k zastupování občana bylo schváleno soudem; 

 při převzetí občanského průkazu si občan zvolí bezpečnostní osobní kód 
(BOK), který slouží k autentizaci při elektronické identifikaci držitele 
občanského průkazu při komunikaci s informačními systémy veřejné správy 
(je-li držitelem občanského průkazu občan mladší 15 let, občan, jehož 
svéprávnost byla omezena tak, že není způsobilý požádat o vydání 
občanského průkazu, nebo občan, kterému brání překážka těžko 
překonatelná, nezadává se při převzetí občanského průkazu bezpečnostní 
osobní kód). 

 BOK je kombinací nejméně 4 a maximálně 10 číslic, kterou si občan zvolí při 
převzetí občanského průkazu. Po dobu platnosti občanského průkazu může 
držitel bezpečnostní osobní kód změnit. Změnu lze provést s využitím 
zvláštní elektronické aplikace umožňující dálkový přístup nebo na 
kterémkoliv obecním úřadě obce s rozšířenou působností. Po třetím 
chybném po sobě jdoucím zadání bezpečnostního osobního kódu se další 
možnost elektronické autentizace zablokuje. Odblokování elektronické 
autentizace občanského průkazu provede na žádost držitele neprodleně 
kterýkoliv obecní úřad obce s rozšířenou působností po prokázání 
totožnosti. 
 

  
Co předkládáte 

 
 
Jedná-li se o vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji a s čipem 
nebo bez čipu: 

 doklady stanovené zákonem (viz níže), popřípadě další doklady osvědčující 
skutečnosti potřebné k odstranění případných rozporů zjištěných při 
zpracování údajů uvedených v žádosti s údaji vedenými v registru obyvatel, v 
evidenci obyvatel anebo v evidenci občanských průkazů nebo v evidenci 
cestovních dokladů, 
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 nepodává se vyplněná žádost na úředním tiskopisu, protože žádost se všemi 
potřebnými údaji vytiskne úředník a občan potvrdí podpisem jejich 
správnost a úplnost. 

  
Fotografii lze za účelem vydání občanského průkazu se strojově čitelnými 
údaji pořídit dvěma způsoby: 
1. u obecního úřadu obce s rozšířenou působností; fotografii pořizuje 

úředník při podání žádosti, 
2. u fotografa, který ji elektronicky zašle prostřednictvím datové schránky 

Ministerstva vnitra obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností, u něhož 
požádáte o vydání občanského průkazu. 

  
Jedná-li se o vydání občanského průkazu bez strojově čitelných údajů: 

 vyplněnou žádost o vydání občanského průkazu; 

 dvě fotografie, 

 doklady stanovené zákonem (viz níže), popřípadě další doklady osvědčující 
skutečnosti potřebné k odstranění případných rozporů zjištěných při 
zpracování údajů uvedených v žádosti s údaji vedenými v registru obyvatel, v 
evidenci obyvatel anebo v evidenci občanských průkazů nebo v evidenci 
cestovních dokladů. 

  
  
Doklady předkládané k vydání občanského průkazu 
Doklady musí být předloženy v originále, ověřeném opise nebo ověřené kopii. 
 
K vydání prvního občanského průkazu občanovi, který má trvalý pobyt na 
území České republiky, se předkládá: 

 rodný list, 

 doklad o státním občanství občana, vzniknou-li důvodné pochybnosti o 
tomto údaji. Nemá-li žadatel o vydání prvního občanského průkazu takový 
doklad, ověří obecní úřad obce s rozšířenou působností, u kterého podává 
žádost o vydání prvního občanského průkazu, na jeho žádost státní 
občanství občana u úřadu příslušného k jeho vydání. 

  
K vydání prvního občanského průkazu občanovi, jehož svéprávnost byla 
omezena, se předkládá  

 rodný list občana, jemuž má být občanský průkaz vydán, 

 rozhodnutí soudu o omezení svéprávnosti občana, 

 občanský průkaz opatrovníka nebo jiného zákonného zástupce, a jde-li o 
opatrovníka, doklad o ustanovení opatrovníkem; je-li opatrovníkem 
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právnická osoba, předloží doklad o ustanovení opatrovníkem a fyzická 
osoba, která jedná jménem této právnické osoby, předloží svůj občanský 
průkaz a doklad osvědčující oprávnění jednat za právnickou osobu.  

Při vydání nového občanského průkazu 

 se předkládá dosavadní občanský průkaz, doklad o změně nebo doklad 
potvrzující nový údaj (např. potvrzení o změně místa trvalého pobytu, 
diplom). Doporučujeme požádat 30 dnů před skončením platnosti 
dosavadního občanského průkazu. Pokud bude občanský průkaz při podání 
žádosti již neplatný, nelze jím prokazovat zapsané údaje a bude vyžadován 
rodný list, popř. další doklady. 

 občan, který nemůže předložit dosavadní občanský průkaz, je povinen 
prokázat totožnost a předložit potvrzení o občanském průkazu vydané při 
ohlášení ztráty, odcizení nebo zničení dosavadního občanského průkazu, 

 občan, jemuž byl vydán občanský průkaz bez strojově čitelných údajů 
bezprostředně po nabytí státního občanství udělením, předkládá před 
vydáním nového občanského průkazu rodný list. 
 

Formuláře 

 

Občan, který žádá o vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji a s 
čipem nebo bez čipu, nepodává vyplněnou žádost na úředním tiskopisu, pouze 
předloží požadované doklady. Žádost se všemi potřebnými údaji vytiskne 
úředník a občan potvrdí podpisem jejich správnost a úplnost. Pokud je vedena v 
evidenci občanských průkazů nebo v evidenci cestovních dokladů digitalizovaná 
fotografie občana a jeho podpis a od vydání dokladu, pro jehož účel byly 
pořízeny, neuplynula doba delší než 1 rok, může občan podat žádost o vydání 
občanského průkazu se strojově čitelnými údaji a s čipem nebo bez čipu 
v elektronické podobě na elektronickém formuláři. Formuláře žádosti o vydání 
občanského průkazu bez strojově čitelných údajů jsou k dispozici u příslušného 
obecního úřadu obce s rozšířenou působností. 
 
  

Poplatky a termíny 

 

Vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji a s kontaktním 

elektronickým čipem (tento správní poplatek se vybere vždy bez 

ohledu na věk občana a důvod vydání občanského průkazu) 

500,- Kč 



33 

 

Vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji z důvodu zápisu 

titulu nebo vědecké hodnosti anebo jeho vydání z jiného osobního 

důvodu v době delší než půl roku před uplynutím platnosti 

dosavadního občanského průkazu 

200,- Kč 

Vydání občanského průkazu bez strojově čitelných údajů s dobou 

platnosti 1 měsíc 

100,- Kč 

Vydání občanského průkazu bez strojově čitelných údajů s dobou 

platnosti na 3 měsíce 

100,- Kč 

Vydání občanského průkazu občanu mladšímu 15 let  50,- Kč 

Vydání občanského průkazu občanu staršímu 15 let, který nemá trvalý 

pobyt na území České republiky 

100,- Kč 

Vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji za průkaz 

poškozený, zničený, ztracený, odcizený nebo za průkaz obsahující 

neoprávněně provedené zápisy 

100,- Kč 

Převzetí občanského průkazu se strojově čitelnými údaji u obecního 

úřadu obce s rozšířenou působností, který občan uvedl v žádosti 

100,- Kč 

     
Občanský průkaz se strojově čitelnými údaji a s čipem nebo bez čipu se 
vyhotoví do 30 dnů ode dne podání žádosti u obecního úřadu obce s rozšířenou 
působností, 
Občanský průkaz bez strojově čitelných údajů vydá obecní úřad obce s 
rozšířenou působností do 15 dnů ode dne podání žádosti. 
  

Právní úprava -  zákon č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech 
 
 
 
 



34 

 

Poučení pro držitele občanského průkazu se strojově čitelnými údaji nebo 
občanského průkazu se strojově čitelnými údaji a s kontaktním elektronickým 

čipem, vydávaného od 1. 1. 2012 

Držitel občanského průkazu se strojově čitelnými údaji nebo občanského 
průkazu se strojově čitelnými údaji a s kontaktním elektronickým čipem (dále 
jen „občanský průkaz“) je povinen s přihlédnutím ke všem okolnostem chránit 
jej před poškozením, zničením, ztrátou, odcizením nebo zneužitím. Porušení 
této povinnosti je přestupkem. 
 
Občanský průkaz by měl být nošen ve vhodném obalu a za všech okolností 
chráněn proti škodlivým mechanickým, chemickým či elektromagnetickým 
vlivům. 
  
Obvyklý způsob používání občanského průkazu vylučuje: 

 vystavování nadměrným teplotám nižším než –10°C nebo vyšším než 50°C; 

 vystavení nadměrnému mechanickému namáhání, které by mohlo 
plastovou kartu nebo elektronický kontaktní čip poškodit (například 
nošení v zadní kapse kalhot, kde by byla karta dlouhodobě ohýbána); 

 vystavování kapalinám, chemikáliím nebo agresivním plynům, které by 
mohly poškodit plastovou kartu nebo poškodit elektronický kontaktní čip; 

 dlouhodobé vystavování intenzivnímu slunečnímu nebo světelnému 
záření; 

 vystavování elektrostatickým výbojům, neúměrnému 
elektromagnetickému poli či mikrovlnnému záření;  

 spojování se zařízeními či systémy, pro něž není určen. 
 

Informace o občanských průkazech se strojově čitelnými údaji a s kontaktním 
elektronickým čipem 

 v současné době je na elektronický kontaktní čip možné nahrát pouze 
kvalifikovaný certifikát (zákon č. 227/2000 Sb., o elektronickém podpisu a 
změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, § 17b, 
odstavec 1); 

 další údaje bude možné na elektronický kontaktní čip nahrát pouze, 
stanoví-li tak zvláštní právní předpis a pouze se souhlasem držitele; 

 nefunkčnost kontaktního elektronického čipu není důvodem pro skončení 
platnosti občanského průkazu; 

 skončením platnosti občanského průkazu končí platnost elektronického 
čipu; 
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 v případě zájmu o kvalifikovaný certifikát je nezbytné kontaktovat 
některého z akreditovaných poskytovatelů certifikačních služeb (vydání 
kvalifikovaného certifikátu je zpoplatněno). 
 

Ztráta občanského průkazu 

Co dělat při ztrátě nebo odcizení občanského průkazu? 

 

Neprodleně ohlásit ztrátu nebo odcizení občanského průkazu 

1. kterémukoliv obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností (tj. tam, kde 
se vydávají občanské průkazy), v hlavním městě Praze kterémukoliv úřadu 
městské části Prahy 1 až 22 nebo 

2. kterémukoliv matričnímu úřadu, 
3. odcizení občanského průkazu (nikoli ztrátu) lze ohlásit také Policii České 

republiky. 
 

Tyto úřady hned zavedou údaje o ztrátě nebo odcizení občanského průkazu do 
informačního systému evidence občanských průkazů. Následně jsou čísla těchto 
občanských průkazů zveřejněna na webových stránkách Ministerstva vnitra v 
databázi neplatných dokladů, v Schengenském informačním systému a v 
databázi Interpolu tak, aby se předešlo zneužití občanského průkazu. 

Ztrátu nebo odcizení dokladu neoznamujte Ministerstvu vnitra. Ministerstvo 
vnitra není příslušné k zavádění těchto údajů do informačního systému, pouze 
zveřejňuje údaje o ztrátě nebo odcizení dokladu v databázi neplatných dokladů 
na internetových stránkách. Tyto údaje však již musí být v informačním systému 
zavedeny. 

Ohlášením ztráty nebo odcizení skončí platnost občanského průkazu. 
 
Nalezený občanský průkaz musíte odevzdat. Používání občanského průkazu, 
jehož ztrátu nebo odcizení občan ohlásil, je přestupkem. 
 
Při ohlášení ztráty nebo odcizení občanského průkazu obdržíte Potvrzení o 
občanském průkazu. Toto potvrzení není náhradní doklad za občanský průkaz 
(není to veřejná listina, neobsahuje fotografii). 
 
Pokud potřebujete vyřídit neodkladné záležitosti do doby vydání nového 
občanského průkazu (např. vyzvednout doporučený dopis, popřípadě 
vycestovat do státu Evropské unie), můžete si požádat o vydání občanského 
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průkazu bez strojově čitelných údajů s dobou platnosti 1 měsíc, za správní 
poplatek 100 Kč. V tomto případě si připravte také 2 průkazové fotografie. 
Občanský průkaz bez strojově čitelných údajů se vydává ve lhůtě 15 dnů. Pokud 
požádáte o jeho vydání u obecního úřadu obce s rozšířenou působností podle 
místa vašeho trvalého pobytu, je tento úřad schopen vydat ho „na počkání“. 
Máte povinnost požádat o nový občanský průkaz do 15 pracovních dnů po 
ohlášení ztráty nebo odcizení občanského průkazu (vybírá se správní poplatek 
100 Kč). 
Lhůta pro vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji je 30 dnů. 
Požádat o vydání nového občanského průkazu můžete u kteréhokoliv obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností (příslušnost pro vydání OP se již neřídí 
místem trvalého pobytu). 
Při podání žádosti o nový občanský průkaz budete muset prokázat totožnost 
(např. cestovním pasem, řidičským průkazem, svědeckou výpovědí). 
Pokud je váš občanský průkaz v databázi neplatných dokladů a nehlásili jste 
jeho ztrátu ani odcizení, nemusí se jednat o chybný údaj. Neplatný může být 
občanský průkaz i z důvodu zrušení trvalého pobytu. (Ohlašovna může ve 
správním řízení zrušit trvalý pobyt na návrh oprávněné osoby, pokud občan 
nemá žádné užívací právo k bytu nebo domu, a zároveň se tam nezdržuje). 
  

Podpis držitele v občanských průkazech 

Podle ustanovení § 4 odst. 6 zákona č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech, 

ve znění pozdějších předpisů, se podpisem občana pro účely vydání 

občanského průkazu rozumí vlastní rukou občana provedené písemné vyjádření 

jeho jména i příjmení, popřípadě pouze příjmení. Pro informaci uvádíme, že 

podpis občana v občanském průkazu neslouží jako podpisový vzor.   

K položce „podpis držitele“ v občanských průkazech dále uvádíme, že vzhledem 
k tomu, že občanský průkaz lze v rámci Evropské unie používat jako cestovní 
doklad, je přední strana tohoto dokladu provedena v souladu s Mezinárodním 
standardem pro strojově čitelné doklady Mezinárodní organizací pro civilní 
letectví ICAO Doc. 9303, Part 3 „Size 1 and Size 2 Machine Readable Official 
Travel Documents“, kde je podpis držitele povinnou položkou. 
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Cestovní doklady 
vydává obecní úřad obce s rozšířenou působností Městský úřad Odry, 
Masarykovo nám. č.p. 50, odbor správní, kancelář č. 1 v přízemí budovy  

Od 1. dubna 2009 jsou  vydávány cestovní pasy  se strojově čitelnými údaji a 
s nosičem dat s biometrickými údaji, které  obsahují ještě další biometrický 
údaj, kterým jsou otisky prstů.  

 V současné sobě jsou vydávány dva druhy cestovních pasů - cestovní pas 
se strojově čitelnými údaji a s nosičem dat s biometrickými údaji a cestovní pas 
bez strojově čitelných údajů a bez nosiče dat s biometrickými údaji. 

  
Cestovní pas se strojově čitelnými údaji a s nosičem dat s biometrickými údaji 
se vydává 

 ve lhůtě 30 dnů, je-li žádost podána na zastupitelském úřadě v zahraničí, 
ve lhůtě 120 dnů, 

 občanům ve věku do 15 let s dobou platnosti na 5 let, občanům starším 
15 let s dobou platnosti na 10 let, 

 dobu platnosti tohoto cestovního pasu nelze prodloužit. 

Cestovní pas bez strojově čitelných údajů a bez nosiče dat s biometrickými 
údaji se vydává 

 žádá-li občan o vydání cestovního pasu v kratší lhůtě než 30 dnů, nebo 
žádá-li o vydání cestovního pasu na zastupitelském úřadě ve lhůtě kratší 
než 120 dnů; v těchto případech se cestovní pas vydává s dobou platnosti 
na 6 měsíců, 

 cestovní pas bez strojově čitelných údajů a bez nosiče dat 
s biometrickými údaji se vydává ve lhůtě do 15 dnů je-li žádost podána 
na zastupitelském úřadě, ve lhůtě do 60 dnů, 

 dobu platnosti tohoto cestovního pasu nelze prodloužit. 

 
Jiné cestovní doklady 
 
Cestovní průkaz  
Je cestovním dokladem k jednotlivé cestě s územní a časovou platností 
omezenou účelem cesty. Cestovní průkazy vydávají zastupitelské úřady 
v zahraničí, zejména v případě ztráty nebo odcizení cestovního pasu občanovi, 



38 

 

který nemá jiný cestovní doklad. Lze jej vydat na dobu platnosti nejvýše 6 
měsíců. 
  
Zapisování dětí do cestovních dokladů rodičů bylo zrušeno. 
  
Zapisování titulů do cestovních dokladů bylo zrušeno. 
  

Kdo a za jakých podmínek 

O vydání cestovního pasu může požádat: 

 občan starší 15 let, ale do doby zletilosti, tj. do 18 let, musí k žádosti 
přiložit písemný souhlas zákonného zástupce s jeho ověřeným podpisem. 
Podpis lze ověřit u orgánu, u něhož se podává žádost. Souhlas zákonného 
zástupce se nevyžaduje, pokud je jeho opatření spojeno s překážkou 
těžko překonatelnou, 

 zákonný zástupce za občana mladšího 15 let; místo zákonného zástupce 
může podat pěstoun, osoba, které byl občan mladší 15 let svěřen do 
výchovy, anebo ředitel zařízení pro výkon ústavní výchovy, které pečuje 
na základě soudního rozhodnutí o občana mladšího 15 let. Tyto osoby 
připojují k žádosti souhlas zákonného zástupce s jeho ověřeným 
podpisem. Souhlas zákonného zástupce se nevyžaduje, pokud je jeho 
opatření spojeno s překážkou těžko překonatelnou, 

 zákonný zástupce za občana, který byl zbaven způsobilosti k právním 
úkonům nebo jehož způsobilost k právním úkonům byla omezena, 

 Úřad pro mezinárodně právní ochranu dětí, jde-li o osvojení občana 
mladšího 15 let do ciziny; jedná-li se o nezletilého občana staršího 15 let, 
dává tento úřad k žádosti souhlas, 

 jedná-li se o vydání cestovního pasu bez strojově čitelných údajů a bez 
nosiče dat s biometrickými údaji zplnomocněný zástupce některé z výše 
uvedených osob, podání žádosti o vydání cestovního pasu se strojově 
čitelnými údaji a s nosičem dat s biometrickými údaji zplnomocněným 
zástupcem je vyloučeno. 

Jak a kam se obrátit 

Návštěvou a podáním žádosti u příslušného úřadu. 

Žádost o vydání cestovního pasu se strojově čitelnými údaji a s nosičem dat s 
biometrickými údaji se podává: 
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 v České republice u obecního úřadu obce s rozšířenou působností, 
v hlavním městě Praze u úřadu městské části Praha 1 až 22, v Brně, 
Ostravě a Plzni u magistrátu, v jejichž správním obvodu je občan 
přihlášen k trvalému pobytu; žádost nelze podat u těchto úřadů mimo 
místo trvalého pobytu občana nebo u matričního úřadu, 

 v zahraničí u zastupitelského úřadu České republiky s výjimkou 
konzulárního úřadu vedeného honorárním konzulárním úředníkem. 

Žádost o vydání cestovního pasu bez strojově čitelných údajů a bez nosiče dat 
s biometrickými údaji se podává: 

 v České republice u obecního úřadu obce s rozšířenou působností, 
v hlavním městě Praze u úřadu městské části Praha 1 až 22, v Brně, 
Ostravě a Plzni u magistrátu, v jejichž správním obvodu je občan 
přihlášen k trvalému pobytu; žádost lze podat u těchto úřadů mimo 
místo trvalého pobytu občana nebo u kteréhokoliv matričního úřadu, 

 v zahraničí u zastupitelského úřadu České republiky.  

  
Převzetí cestovního pasu se strojově čitelnými údaji a s nosičem dat 
s biometrickými údaji: 

 vyžaduje se osobní převzetí cestovního pasu občanem, jemuž se cestovní 
doklad vydává, nebo zákonným zástupcem anebo osobou, která podala 
žádost místo zákonného zástupce, např. pěstouna; převzetí cestovního 
pasu zplnomocněným zástupcem je vyloučeno, 

 cestovní pas lze převzít jen u úřadu, u něhož byla podána žádost o vydání 
cestovního pasu, 

 při převzetí cestovního pasu může občan požádat o ověření správnosti 
údajů v něm uvedených a o ověření funkčnosti nosiče dat; v případě 
nesprávnosti údajů nebo nefunkčnosti dat má právo na vydání nového 
cestovního pasu s biometrickými údaji,  

 před převzetím cestovního pasu občan obdrží poučení o tom, jak 
nakládat s cestovním pasem a chránit jeho datovou stránku a nosič dat 
(čip) před poškozením. 

Převzetí cestovního pasu bez strojově čitelných údajů a bez nosiče dat 
s biometrickými údaji: 

 rovněž u tohoto cestovního pasu se vyžaduje osobní převzetí cestovního 
pasu občanem, jemuž se cestovní doklad vydává, nebo zákonným 
zástupcem anebo osobou, která podala žádost místo zákonného 
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zástupce, např. pěstouna; převzetí cestovního pasu zplnomocněným 
zástupcem je vyloučeno, a to i v případě, že zplnomocněný zástupce 
podal žádost o jeho vydání, 

 cestovní pas lze převzít u úřadu, u něhož byla podána žádost o jeho 
vydání, nebo u kteréhokoliv jiného úřadu oprávněného předat cestovní 
pas, který občan uvedl v žádosti o jeho vydání (například u matričního 
úřadu, nebo zastupitelského úřadu). 

 

Co musíte předložit 

K žádosti o vydání cestovního pasu obou typů je třeba předložit 

 doklady prokazující údaje zapisované do cestovního pasu (jméno, 
příjmení, datum narození, rodné číslo, apod.), například občanský průkaz 
(u občanů, kteří nemají občanský průkaz, jiné doklady, např. rodný list 
nebo oddací list), doklad o státní občanství (doklad o státním občanství 
se vyžaduje při vydání prvního cestovního pasu občanovi, který nemá 
trvalý pobyt na území České republiky), 

 doklady prokazující oprávněnost k podání žádosti zákonným zástupcem 
za občana mladšího 15 let, například: rodný list nebo občanský průkaz 
rodiče, v němž je dítě mladší 15 let zapsáno,  

 doklady prokazující oprávněnost k podání žádosti pěstounem, osobou, 
které byl občan mladší 15 let svěřen do výchovy, nebo ředitelem zařízení 
pro výkon ústavní výchovy, které pečuje o občana mladšího 15 let, 
tj. příslušné rozhodnutí soudu, 

 doklady prokazující oprávněnost k podání žádosti zákonným zástupcem 
za občana, který byl zbaven způsobilosti k právním úkonům nebo jehož 
způsobilost k právním úkonům byla omezena, tj. příslušné rozhodnutí 
soudu,  

 odůvodnění žádosti o vydání cestovního pasu, pokud občan již je 
držitelem platného cestovního pasu, a potřebuje další cestovní pas 
k cestám do zahraničí. 

  

Formuláře 

Podání žádosti o vydání cestovního pasu se strojově čitelnými údaji a 
s nosičem dat s biometrickými údaji: 
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 žádost se nepodává na úředním tiskopisu, občan u příslušného úřadu 
pouze předloží doklady potřebné k vydání cestovního pasu, například 
občanský průkaz, 

 nepřikládá se fotografie, fotografii pořizuje příslušný úřad při podání 
žádosti, proto se občan musí k němu osobně dostavit. 

Údaje v předložených dokladech se ověří v informačním systému evidence 
obyvatel. 
  
Jestliže se ověří správnost těchto údajů a není-li důvod pro odepření vydání 
cestovního pasu, pořídí se biometrické údaje, to znamená fotografie a otisky 
prstů rukou občanů starších 12 let. 
Po pořízení biometrických údajů se žádost vytiskne a předloží občanovi 
k podpisu. Podpis se poté digitalizuje a přenese do cestovního pasu. Dalším 
podpisem občan, popřípadě jeho zákonný zástupce, potvrdí správnost a úplnost 
žádosti, dá souhlas ke zpracování biometrických údajů do nosiče dat cestovního 
pasu a potvrdí, že byl informován o vedení biometrických údajů po dobu 
60 dnů od předání vyrobeného cestovního pasu výrobcem Ministerstvu vnitra 
v informačním systému cestovních dokladů. 
Podání žádosti je ukončeno elektronickým odesláním dat do centra za účelem 
jejich dalšího zpracování při výrobě cestovního pasu. 
  
Podání žádosti o vydání cestovního pasu bez strojově čitelných údajů a 
bez nosiče dat s biometrickými údaji 

 Žádost se podává na úředním tiskopisu. Tiskopisy jsou k dispozici u všech 
obecních úřadů obcí s rozšířenou působností, v hlavním městě Praze 
u úřadu městské části Praha 1 až 22, v Brně, Ostravě a Plzni u magistrátu, 
u matričních úřadů a v zahraničí zastupitelských úřadů, 

 k žádosti se přikládají dvě fotografie, doklady potřebné k vydání 
cestovního pasu, například občanský průkaz, a plná moc, pokud žádost 
podává zplnomocněný zástupce.  

Poplatky 

Správní poplatek 

Správní poplatky za vydání cestovních dokladů: 

 vydání cestovního pasu se strojově čitelnými údaji a s nosičem dat 600 Kč 
- občanům mladším 15 let 100 Kč  
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 vydání cestovního pasu bez strojově čitelných údajů 1 500 Kč 
- občanům mladším 15 let 1 000 Kč  

  
Úřad městyse  a  CZECH POINT 

Tento systém je využíván v obci již od 01. 01. 2008 a nabízí občanům např. tyto 
služby:  
 

 podání formuláře do registru živnostenského podnikání pro fyzickou 
osobu, 

 podání žádosti o výpis z rejstříku trestů, 

 podání žádosti o výpis z živnostenského rejstříku fyzických osob, 

 podání žádosti na výpis z obchodního rejstřík, 

 podání žádosti na výpis z katastru nemovitostí, 

 podání formuláře do registru živnostenského podnikání pro právnickou 
osobu, 

 formulář k výpisu insolventního rejstříku, 

 formulář výpisu seznam kvalifikovaných dodavatelů, 

 formulář z bodového hodnocení řidičů, 

 konverze dokumentů, 

 podání žádosti o výpis z rejstříků trestů právnických osob, 

 formulář žádosti o zřízení datové schránky, 

 formulář žádosti o zneplatnění přístupových údajů a vydání nových, 

 aj. 
 
 
Občané, kteří dávají přednost elektronické komunikaci, mají možnost získat 
výpis z Obchodního rejstříku, Živnostenského rejstříku a dalších rejstříků ISVS v 
elektronické podobě. Již nebude nutné chodit pro požadovaný výpis na 
kontaktní místo Czech POINT. Postačí mít aktivní datovou schránku a výpis Vám 
do ní bude doručen. 
 
Evidence obyvatel 
 
K datu 30. 11. 2016 je k trvalému pobytu přihlášeno 870 obyvatel, z toho 438 
mužů a 432 žen, narodilo se  12 dětí, zemřelo 7 našich občanů, do obce se 
přistěhovalo 11 občanů  a  vystěhovalo se 27 občanů. Průměrný věk občana v 
obci je 41 let. 
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Něco málo statistiky: 
 
kategorie Počet 

Dospělí 709 

Děti od 15-18 let 27 

Děti do 15 let 134 

   Celkem 870 

 
 
Matriční úřad 
V prosinci 2015 složila zkoušku odborné způsobilosti k výkonu státní správy na 
úseku matrik, jména a příjmení paní Jana Tillová.  Nyní je na úřadě vedena ve 
funkci zástupce matrikářky a asistentky. 
Na matričním úřadu je možno vyřídit prvopis a druhopis rodného listu, 
oddacího listu a úmrtního listu, ale jen v případě, pokud matriční událost 
nastala v k.ú. Spálov, Luboměř a Heltínov. Dále můžete nahlédnout do 
matričních knih, změnit si jméno, příjmení, vyřídit souhlasné prohlášení o 
určení otcovství, jménu a příjmení pro narozené i dosud nenarozené dítě, 
provádíme vidimaci listin, legalizaci aj. úkony. 
 
 
Matriční úřad disponuje s níže uvedenými matričními knihami  

Název obce Kniha narození 
(rok) 

Kniha manželství 
(rok) 

Kniha úmrtí    
(rok) 

Spálov 1884 – dosud 1891- dosud 1911-  dosud 
Luboměř(Heltínov) 1899 – dosud 1891- dosud 1868 - dosud 

 
Matriční kniha narození je uložena na úřadě 100 let od posledního zápisu a 
matriční kniha manželství a úmrtí je uložena od posledního zápisu 75 let. Po té 
se knihy musejí předat ke skartaci Zemskému archívu v Opavě, kde jsou 
uloženy. V případě potřeby občana zjistit si své předky, je možné využít 
digitálního archívu Zemského archívu v Opavě na webových stránkách 
www.archives.cz.  
Zemský archiv v Opavě má v provozu zcela novou vyhledávací aplikaci pro práci 
s databázemi archivních fondů a sbírek pod názvem: DIGITÁLNÍ ARCHIV 
Zemského archivu v Opavě. Naleznete ji na adrese: digi.archives.cz. 
Tato aplikace přináší řadu nových možností a funkcí, jako jsou například: 
možnost nastavení způsobu vyhledávání,  ltrování výsledků hledání a jejich 
řazení, detailní informace o počtu nalezených záznamů, možnost uložení 
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výsledků formou tzv. permalinku (trvale platného odkazu), přehledné statistiky 
datového obsahu a mnohé další. Novinkou je rovněž schopnost plně 
responzivního zobrazení, vhodná pro práci na mobilních zařízeních. 
Nový DIGITÁLNÍ ARCHIV bude pro všechny badatele mnohem komfortnějším a 
přehlednějším nástrojem pro jejich práci, který jim usnadní orientaci a hledání 
ve stále narůstajícím objemu digitalizovaných archiválií. V neposlední řadě je 
zpřístupněna prostřednictvím DIGITÁLNÍHO ARCHIVU také nová databáze: 
TŘÍDNÍ VÝKAZY! 
                                                                  
Návrh termínů pro konání svatebních obřadů v roce 2017 v obřadní místnosti 

LEDEN 14. ČERVENEC 22. 

ÚNOR 25. SRPEN 05. 

BŘEZEN 11. ZÁŘÍ 09. 

DUBEN 08. ŘÍJEN 07. 

KVĚTEN 13. LISTOPAD 11. 

ČERVEN 24. PROSINEC 02. 

 

Stanovené hodiny pro svatební obřady jsou od 09:00 – 13:00 hodin 
(tzn. první sňatek od 09:00hodin a poslední sňatek od 13:00 hodin)  
V těchto termínech jsou svatební obřady na úřadu městyse Spálova bez 
poplatku. 
Svatební obřad v jiný termín nebo mimo úředně určenou místnost je 
zpoplatněn dle zákona č.634/2004 Sb. o správních poplatcích částkou 1000,- Kč. 
 

Z činnosti SPOZ při Úřadu městyse Spálova 
Sbor pro občanské záležitosti při Úřadu městyse Spálov se podílí na přípravě 
kulturních a společenských akcí, které pořádá úřad městyse. Tento sbor má 7 
členek. 
K 31. 10. 2016 se konaly tyto akce: 
15. 05. 2016 se konalo vítání narozených dětí a přijetí do svazku obce Spálova. 
Paní starostka přivítala a přijala do svazku obce celkem 5 dětí. V kulturním 
programu vystoupily děti mateřské školy pod vedením paní učitelky Daniely 
Haubeltové a  děti základní školy pod vedením paní učitelky Mgr. Kristýny 
Šmatelkové, na varhany doprovázel pan Alois Kubica. 
30. 06. 2016 se sešli v obřadní síni žáci 9. tř., jejich rodiče a učitelé, aby se 
slavnostně rozloučili s výukou a docházkou na základní škole. Základní školu 
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opustilo 12 dětí. Pěkný kulturní program zajistila paní učitelka Mgr. Kristýna 
Šmatelková. 
01. 09. 2016 se konalo ve velkém sále sokolovny přivítání žáčků, kteří nastoupili 
do 1. třídy. Zároveň byly přivítány jejich třídní učitelky, paní Mgr. Lenka Zelcová, 
Mgr. Kristýna Fardová a Mgr. Bc. Lucie Kozelská. Do prvních tříd nastoupilo 27 
dětí. 
Kulturním programem nás provedla skupina Kokeš s dětmi, na varhany 
doprovázel pan Alois Kubica. 
23. 10. 2016 se konalo vítání narozených dětí a přijetí do svazku obce Spálova. 
Paní starostka přivítala a přijala do svazku obce celkem 4 děti. V kulturním 
programu vystoupily děti mateřské a základní školy pod vedením paní učitelky 
Mgr. Kristýny Šmatelkové, na varhany doprovázel pan Alois Kubica. 
Všem, kteří připravují a podílejí se na kulturním programu akcí pořádaných 
městysem Spálova, moc a moc děkujeme. 
Beseda s osamělými  staršími občany je naplánována na 25. 05. 2017 v 
sokolovně. 
Během roku skupina členek SPOZ navštěvuje jubilanty. Navštíveni jsou občané, 
kteří dosáhli věku 80 let, 85 let a výše.  Navštíveno bylo celkem 22 občanů, kteří 
oslavili své krásné životní jubileum. Nejstarší občankou naší vesnice je paní 
Štěpánka Jaklová, která tráví čas již v domově důchodců v Odrách, ale stále má 
adresu Spálov 198, oslavila v letošním roce požehnané 91. narozeniny. 
Nejmladším občánkem ke dni 31. 10. 2016 je Ondřej Bláha. Ostatním 
jubilantům zasíláme blahopřání.  
Členky SPOZ  přejí všem spoluobčanům pokojné a radostné prožití svátků 
vánočních, hodně zdraví, štěstí, lásky a radost z každého přicházejícího dne v 
roce 2017. 
 
 
Úřad městyse Spálova stále nabízí: 
publikaci „ Spálov v minulosti a současnosti“, cena 300,-Kč 
publikaci s CD „ Nářečí Spálovska“, cena 350,-Kč 
publikace „Pověsti Oderska“, cena 45,-Kč 
pohledy Spálova v ceně 3,-Kč a 5,-Kč za 1 ks 
turistické známky v ceně 30,-Kč za 1 kus 
sklenice s logem městyse, cena 25,-Kč 
placka s Větroplachem, cena 20,-Kč 
nálepka s Větroplachem, cena 10,-Kč 
magnetka s Větroplachem, cena 28,-Kč 
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Svoz TKO v zimních měsících roku 2016/2017 
Lístek na popelnici je možno si zakoupit na úřadě městyse v hodnotě 45,-Kč za 1 
ks. 
 
Termíny svozu 

PROSINEC 13. 27. 
LEDEN 10. 24. 

ÚNOR 07. 21. 
BŘEZEN 07. 21. 

DUBEN 04. 18. 

 
Hospodaření městyse k 30. 11. 2016 
Hospodaření městyse se odvíjí od schváleného rozpočtového výhledu a 
schváleného rozpočtu, který zastupitelstvo městyse schválilo dne 23. 02. 2016 
následovně:  

 příjmová část rozpočtu ve výši     12 015 840,00Kč 

 výdajová část rozpočtu ve výši     26 536 507,00Kč 

 financování ve výši                          14 520 667,00Kč (přebytek finančních  
                                                              prostředků roku 2015) 

Plnění rozpočtu k datu 30. 11. 2016  
Příjmy:            14 165 060,18 Kč, což činí 117,89 %  schváleného rozpočtu 
Výdaje:            11 585 584,94 Kč, což činí   34,52 %  schváleného rozpočtu 
Financování:  - 2 579 475,24 Kč, což činí  -17,76 %  schváleného rozpočtu 
Zůstatek finančních prostředků na  účtu České spořitelny  a účtů u ČNB k 30. 
11. 2016 činí 17 100 142,33 Kč. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Přijaté dotace  k 30. 11. 2016 

 dotace ze státního rozpočtu v rámci souhrnného dotačního vztahu, 
(obsahuje příspěvek na výkon státní správy) ve výši 280 000,-Kč, 

 neinvestiční dotace z úřadu práce na veřejně prospěšné pracovníky (VPP) 
v částce 442 088,-Kč, 

 neinvestiční dotace od obce Luboměř na úhradu nákladů spojených 
s konáním dětského dne ve výši 1.000,-Kč, 
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 neinvestiční dotace na úhradu výdajů spojených s konáním voleb do 

zastupitelstev krajů ve výši 22 090,-Kč, 

 investiční dotace z Ministerstva zemědělství na realizaci projektu 

„Modernizace čistírny odpadních vod Spálov“ ve výši 4 744 000,-Kč, 

 investiční dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury na realizaci 

akce „ Výstavba technické infrastruktury ve Spálově – SO 01 

Chodníkové těleso kolem fary“ ve výši 1 214 000,-Kč, 

 investiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci 

projektu „Hasičská zbrojnice Spálov – rekonstrukce střechy“ ve výši 

227 587,-Kč, 

 investiční dotace z Ministerstva vnitra ČR na zakoupení dopravního 

automobilu s požárním přívěsem nákladním ve výši 450 000,-Kč, 

 investiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na zakoupení 

dopravního automobilu s požárním přívěsem nákladním ve výši 

225 000,-Kč, 

 investiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na úhradu 

uznatelných nákladů souvisejících s havarijními opravami hasičské 

zbrojnice ve výši 300 000,-Kč. 

 

Hodnocení příjmové části schváleného rozpočtu k 30. 11. 2016 
NÁZEV SCHVÁLENÝ 

ROZPOČET 
ROZPOČET 
PO ZMĚNÁCH 

% VÝSLEDEK OD 
POČÁTKU 
ROKU 

Daňové 
příjmy 

9 917 740,00 9 917 740,00 98,77 9 795 964,32 

Nedaňové 
příjmy 

1 669 100,00 1 669 100,00 89,36 1 491 483,24 

Kapitálové 
příjmy 

6 000,00 6 000,00 1 603,33 96 200,00 

Přijaté 
transfery 

423 000,00 7 451 090,00 37,33 2 781 412,62 

Příjmy celkem 12 015 840,00 19 043 930,00 74,38 14 165 060,18 
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Hodnocení výdajové části schváleného rozpočtu k 30. 11. 2016 

NÁZEV SCHVÁLENÝ 
ROZPOČET 

ROZPOČET 
PO ZMĚNÁCH 

% VÝSLEDEK OD 
POČÁTKU 
ROKU 

Běžné výdaje 10 268 507,00 15 639 597,00 45,03 7 042 613,44 

Kapitálové 
výdaje 

16 268 000,00 17 925 000,00 25,34 4 542 971,50 

Výdaje 
celkem 

26 536 507,00 33 564 597,00 34,52 11 585 584,94 

 
Z rozpočtu obce byly k 30. 11. 2016 poskytnuty finanční prostředky na provozní 
výdaje Základní škole a Mateřské škole ve Spálově, příspěvkové organizaci ve 
výši 1 900 000,-Kč a neinvestiční příspěvky ostatním subjektům ve výši 
244 869,60Kč.  
Sestava „ FIN 2-12 M“ je uložena v kanceláři účetní a je možno do ní nahlížet. 
 
Jen pro zajímavost 
Plnění daňových příjmů v roce 2014, 2015, 2016 
Daňové příjmy k datu 30. 11. daného roku 
 

Položka Název položky Rok 2014 Rok 2015 Rok 2016 

1111 Daň z příjmů fyz. osob ze 
závislé čin. 

1.676.354,72 1 842 522,83 2 125 840,95    

1112 Daň z příjmů fyz. osob ze 
sam. činnosti 

51.896,88 146 462,81 342 653,54 

1113 Daň z příjmů fyz. osob 
z kapit. výnosů 

203.962,50 222 977,92 237 140,26 

1121 Daň z příjmů právnických 
osob 

1.878.216,13 1 895 116,90 2 130 690,95 

1122 Daň z příjmů právnických 
osob za obec 

63.840,00 40 660,00 56 240,00 

1211 Daň z přidané hodnoty 3.711.286,62 4 164 218,65 4 329 440,33 

1511 Daň z nemovitostí 449.823,16 454 253,37 454 328,41 

 Daňové příjmy celkem 8.035.380,01 8 865 445,08 9 795 964,32 

 
Plnění rozpočtu u daňových příjmů v roce 2016 je vyšší o 21,91% ve srovnání 
s rokem 2014 a vyšší o 10,49% ve srovnání s rokem 2015.  Výpočet výnosu z 
daní pro každou obec vychází z hodnot celkového inkasa uvedeného v zákoně 
o státním rozpočtu na rok 2016.  
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Daňové příjmy rozpočtů obcí tvoří 
a) výnos daně z nemovitých věcí; příjemcem je ta obec, na jejímž území se 
nemovitost nachází, 
b) podíl na 20,83 % z celostátního hrubého výnosu daně z přidané hodnoty, 
c) podíl na 23,58 % z celostátního hrubého výnosu daně (záloh na daň) z příjmů 
fyzických osob ze závislé činnosti, odváděné zaměstnavatelem jako plátcem 
daně podle zákona o daních z příjmů, 
d) podíl na 23,58 % z celostátního hrubého výnosu daně (záloh na daň) z příjmů 
fyzických osob vybírané srážkou podle zvláštní sazby, s výjimkou výnosů 
uvedených pod písmenem c), 
e) podíl na 23,58 % z 60 % z celostátního hrubého výnosu daně (záloh na daň) z 
příjmů fyzických osob sníženého o výnosy uvedené v písmenech c) a d), 
f) podíl na 23,58 % z celostátního hrubého výnosu daně z příjmů právnických 
osob, s výjimkou výnosů uvedených v písmenu h), 
g) 30 % z výnosu záloh na daň z příjmů fyzických osob, které mají na území obce 
bydliště ke dni jejich splatnosti, a výnosu daně (vyrovnání a dodatečně přiznaná 
nebo dodatečně vyměřená daň z příjmů fyzických osob, které měly na území 
obce bydliště k poslednímu dni zdaňovacího období, k němuž se tato daň 
vztahuje, s výjimkou daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby a s výjimkou 
daně (záloh na daň) z příjmů ze závislé činnosti srážených a odváděných 
plátcem daně. Bydlištěm se pro účely tohoto zákona rozumí místo trvalého 
pobytu fyzické osoby, 
h) daň z příjmů právnických osob v případech, kdy poplatníkem je příslušná 
obec, s výjimkou daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby, 
i) podíl na 1,5 % z celostátního hrubého výnosu daně (záloh na daň) z příjmů 
fyzických osob ze závislé činnosti, odváděné zaměstnavatelem jako plátcem 
daně z příjmů, s výjimkou daně z příjmů fyzických osob vybírané srážkou podle 
zvláštní sazby. 
 
Odpadové hospodářství 
Přehled příjmů a výdajů k 30. 11. 2016 

Název položky výdaje Příjmy 

Směsný komunální odpad 84 191,00  

Komodita papír 8 322,00  

Komodita sklo 2 133,00  

Komodita plast 31 355,00  

Komodita bioodpad 5 934,00  

Nebezpečný a velkoobjemový 
odpad 

53 242,00  
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Přijaté příspěvky od firmy 
EKOKOM  

 81 305,00 

Příjmy za poskytované služby  90 068,00 

Celkem 185 177,00 171 373,00 

Na odpadové hospodářství doplácí obec ze svého rozpočtu k 30. 11. 2016 
částku 13 804,00Kč, což je v porovnání s jinými obcemi nepatrná částka. Všem 
občanům, kteří třídí odpad, děkujeme! 
 
Co se nám v letošním roce podařilo? 

 započalo se s výstavbou čistírny odpadních vod  
Na základě výběrového řízení byla vybrána stavební firma Vodní zdroje 
Ekomonitor spol. s.r.o. se sídlem v Chrudimi. Celkové náklady na projekt dle 
smlouvy o dílo činily 6.776.000,00Kč. Z důvodu vzniklých víceprací je změna 
hodnoty realizovaného díla vyčíslena na 8.055.171,56Kč. Ministerstvo 
zemědělství poskytlo městysi investiční dotaci ve výši 4 744 000,00Kč. 

 výstavba chodníkového tělesa kolem fary 
Stavební práce realizovala firma MONSTAVBY MORAVA s.r.o. se sídlem 
v Havířově, která vyhrála výběrové řízení, ve kterém byla rozhodující cena 
díla. Celkové náklady na realizaci byly 1 818 655,46 Kč. Na tuto akci obec 
obdržela ze Státního fondu dopravní infrastruktury investiční dotaci ve výši 
1 214 000,00Kč. 

 rekonstrukce střechy na budově hasičské zbrojnice 
Zhotovitelem rekonstrukce byla firma TVARSTAV-REAL, s.r.o. se sídlem 
v Novém Jičíně, jejíž nabídka stavebních prací ve výběrovém řízení činila 
584 157,00Kč. Obec obdržela na tento projekt investiční dotaci od 
Moravskoslezského kraje ve výši 227 587,00Kč. 

 nákup dopravního automobilu s požárním přívěsem nákladním 
Ve výběrovém řízení pro dodání automobilu vyhrála firma Vesta Auto 
Corson s.r.o. se sídlem v Praze. Technické podmínky pro pořízení 
automobilu a zároveň nabídnuta cena automobilu splnila výše uvedená 
firma ze 3 účastníků výběrového řízení. Celkové náklady na pořízení činily 
982 058,00Kč. Na základě žádosti o poskytnutí dotace obdržela obec 
450.000,00Kč od Ministerstva vnitra ČR. Zároveň obec podala žádost o 
poskytnutí dotace na Moravskoslezský kraj, který uvolnil finanční prostředky 
ze svého rozpočtu ve výši 225 000,00Kč. 

 oprava budovy hasičské zbrojnice – fasáda a sanace zdiva 
Veřejná zakázka malého rozsahu byla zveřejněna na úřední desce 11. 11. 
2016. Hodnotící komise rozhodla o nejvhodnější nabídce a vybrala firmu 
BDSTAV MORAVA s.r.o. se sídlem v Bruzovicích. Celkové náklady na realizaci 
projektu jsou vyčísleny na 713 636,00Kč. Moravskoslezský kraj ze svého 
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rozpočtu uvolnil na tuto akci 300 000,00Kč. Se stavebními pracemi se 
započne v lednu 2017. 

 oprava umýváren v budově mateřské školy 
V letních měsících se uskutečnila oprava umýváren, kterou zhotovila firma 
Petr Orava se sídlem v Klokočůvku. Náklady na opravu činily 314 748,00Kč. 

 nákup strojů do školních jídelen 
Do školní jídelny v ZŠ byla zakoupena myčka na nádobí v ceně 108 752,00Kč 
a el. kotel v hodnotě 87 308,00Kč a do školní jídelny MŠ byl pořízen sporák 
v ceně 69 842,00Kč. 

 demontáž a montáž termoventilů v prostorách budovy ZŠ 
Práci provedla firma Jaroslav Král, Spálov 312 v ceně 92 565,00Kč 

 elektroinstalace a výmalba v prostorách ZUŠ 
      Nová elektroinstalace byla zhotovena firmou Milan Mikula se sídlem v  
      Kopřivnici a celkové náklady na pořízení činily 32 236,00Kč. Výmalbu            
      provedla firma MONTCOLOR ZAVADIL s.r.o. v ceně 22 029,00Kč  

 výměna radiátorů 
Výměna radiátorů se uskutečnila ve dvou bytech v budově s čp. 284, kterou 
provedla firma Josef Kočtář Spálov 40 v ceně 45 707,00Kč. 

 dopravní a technická infrastruktura pro výstavbu RD na p.č. 3132,3133 a 
3147/3 k.ú. Spálov.  

Jedná se o pozemky v místní části Kocanda, za stávající zástavbou směr na 
Luboměř. V letošním roce byla požádána firma Projekční a inženýrská 
činnost Groman a spol. s.r.o. se sídlem ve Studénce o zpracování projektové 
dokumentace pro stavební povolení na výše uvedený projekt. Cena za dílo 
představovala částku ve výši 169 400,00Kč. Zároveň bylo provedeno 
rozparcelování pozemku firmou GESPO v.o.s se sídlem v Ostravě v ceně 
33 880,00Kč. 

                                                                                      
Kalednář akcí 2016 
16.01.2016 – Farní ples 
17.01.2016 – Výroční schůze SDH 
23.01.2016 – Maškarní ples ,, Cesta kolem světa“ 
30.01.2016 – Myslivecký ples 
14.02.2016 – Divadlo Ventyl „Jak je důležité mýti Filipa“ 
20.02.2016 – Smažení koblih 
27.02.2016 – Výroční schůze TJ 
13.03.2016 – Vynášení zimy 
18.03.2016 – Rybolov Norsko 
27.03.2016 – Velikonoční zábava 
01.04.2016 – Noc s Andersenem 
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02.04.2016 – Degustace vín 
01.05.2016 – Výročí založení SDH 
28.05.2016 – Tradiční kácení máje 
05.06.2016 – Den dětí ,, Středověk“ 
18.06.2016 – Tyrkys dětem 
23.06.2016 – Žákovský koncert 
23.06.2016 – Hody 
25.06.2016 – Koncert  - Spálovanka 
27. 08.2016 – Volejbal 
10.09.2016 – Nohejbal 
16.10.2016 – Misijní jarmark 
17.10.2016 – Soutěž ,, O pohár starostky obce“ 
11.11.2016 – Kolona 
19.11.2016 – Dixieland 
22.11.2016 – Žákovský koncert + muzikál Šípková Růženka 
26.11.2016 – Kateřinská zábava 
03.12.2016 – Adventní koncert 
10.12.2016 – Adventní koncert Gospel 
16. – 18.12.2016 – Výstava obrazů Evy Václavkové 
25.12.2016 – Štěpánská zábava 
 
 
Kalendář připravovaných akcí 2017 
15.01.2017 - Vároční schůze SDH 
21.01.2017 - Myslivecký ples 
28.01.2017 – Maškarní ples 
04.02.2017 – Farní ples 
18.02.2017 – Smažení koblih 
02.04.2017 – Vynášení zimy 
16.04.2017 – Velikonoční zábava 
20.04.2017 – Žákovský koncert 
29.04.2017- Koncert GOOD WORK 
14.05.2017 – Školní akademie 
03.06.2017 – Dětský den 
22.-23.07.2017 – Hody 
26.08.2017 – Volejbal 
09.09.2017 – Nohejbal 
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Navštivte Pohádkové Poodří! 

Milí človíčkové, 

jmenuji se Floriánek Všudybyl a rád bych vám představil své kamarády 

z Pohádkového Poodří. Již nějakou dobu je můžete navštívit i vy, spolu se svými 

rodiči. Najdete je na deseti místech turistické oblasti Poodří – Moravské 

Kravařsko. 

V informačním centru ve Fulneku bydlí má kamarádka Terezka, princezna 

z Fulneku. Na nedalekém zámku v Bartošovicích zase najdete Bartošovickou 

Rusalku, která ráda tančí při měsíčku. Naproti, v bartošovické Záchranné stanici 

pro volně žijící živočichy, můžete spatřit Kulíška, kterého doprovází jeho věrná 

kamarádka vydra. Kulíšek, jenž dostal jméno podle nejmenší sovy v Evropě, léčí 

nejen nemocná zvířátka, ale i pohádkové bytosti a stromy. 

Sklepení muzea v Bílovci skrývá další překvapení. Obývá ho osmnáct skřítků 

Picmochů, kteří mají velké nosy i uši a jsou tak trochu kouzelní. V rodném domě 

J. G. Mendela ve Vražném se pohybuje Kulihrášek, kterému nesmí chybět jeho 

oblíbený hrášek. Jestlipak víte proč? 

Další můj kamarád Plamínek, vzdálený příbuzný trpaslíků z Hončovy hůrky, má 

moc rád barevné kamínky a nerosty. Bydlí v Muzeu venkovského života 

a zemědělství ve Skotnici. „Kousek dál, v Muzeu obce Albrechtičky zase najdete 

vodnického kluka Puškvorečka,“ prozrazuje Floriánek Všudybyl. 

Do Katovny v Odrách přiletěl na vrbových proutcích skřítek Prutníček. 

Do muzea se nastěhoval z okolních lesů, aby odtud hlídal poklady. A to ne jen 

tak ledajaké poklady, Prutníčci totiž hlídají poklady drahých kovů a kamenů 

před nenasytnými lidmi. A aby mu nebylo v muzeu smutno, brzy se tam za ním 

nastěhují i jeho další kamarádi. 

„V nejmenším větrném mlýně v republice přebývá Větroplach. Je to malý 

nezbeda, který rád škádlí místní lidičky, ale jinak je moc hodný. Když málo fouká 

vítr, pomáhá roztočit mlýnské kolo,“ pochválil svého dalšího kamaráda 

Floriánek. Poslední skřítek, Rarášek, kterého doprovází rezavá kočka 

se schovává ve vodním mlýně Wesselsky v Loučkách u Oder. Najdete ho tam? 

Pokud chcete kouzelné skřítky navštívit a vyhrát zajímavé ceny, stačí, když si 

v informačních centrech v Bílovci, Fulneku, Odrách, Studénce a Bartošovicích, 

ale i na jednotlivých zastaveních, vyzvednete takzvaný Vanderbuch. Do něj si 

za každou návštěvu nalepíte lepku a po vyplnění alespoň pěti políček dostanete 
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na výše uvedených místech malý dárek. Na konci roku se pak uskuteční velké 

slosování o figurky, které stejně jako pohádkové postavičky ušila Ivana Vajdová, 

slevové poukazy či pobyt na zámku. Více na www.moravskekravarsko.cz či 

na facebooku Pohádkového Poodří. 

 
Poděkování  
                                     
Pořadatelé misijního jarmarku děkují všem, kteří jakýmkoliv způsobem přispěli 

k jeho průběhu, ať už prací, finančními příspěvky, zakoupením výrobků  či 

jakýmkoliv jiným způsobem. Všem děkujeme. Celkový finanční výtěžek 

misijního jarmarku činí 15.900,- Kč a bude odeslán na účet Papežských misijních 

děl. 

Poděkování občanům 

Vážení spoluobčané, již delší dobu se v naší obci řešil neustálý nepořádek kolem 

kontejnerů na tříděný odpad. Chceme prostřednictvím tohoto zpravodaje 

pochválit a zároveň poděkovat nejen za to, že odpad třídíte a chráníte tak 

životní prostředí, ale taky za to, že kolem kontejnerů je čisto a žádné odpadky 

nepoletují po naší obci. Zanedbatelný není ani ekonomický důvod, čím více 

odpadů vytřídíme, tím více peněz dostaneme zpátky. 

 Na základě množství vytříděného odpadu jsme přispěli ke zlepšení životního 

prostředí a snížení „uhlíkové stopy“ v letech: 

ROK EMISE CO2 (tuna) ÚSPORA ENERGIE (MJ) 

2012 22,992 528 399 

2013 35,037 738 858 

2014 39,375 857 202 

2015 54,601 1200 040 

 

Všichni občané si mohou vyzvednout na úřadu městyse barevné tašky na 

tříděný odpad. 
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Jak a proč odstraňovat jmelí…? 

Jmelí se v posledních 15 letech hojně rozšířilo na území Moravskoslezského 

kraje a způsobuje usychání a umírání stromů nacházejících se v zahradách, v 

parcích, podél komunikací, ale také na významných stromořadích, alejích, či 

památných stromech. 

Jmelí je stálezelený keřík dvoudomé rostliny, jehož větve tvoří husté 

polokulovité trsy dorůstající průměru až 100 cm (výjimečně 180 cm). Bílé plody, 

které jsou mírně toxické, rostou na samičích trsech. Samčí trsy jsou naopak 

charakteristické zlatavým zbarvením lístků. Jmelí je typickým poloparazitem, 

který svému hostiteli – dřevině – odebírá důležité minerální látky, ale je sám 

schopen fotosyntézy, a tudíž je jen částečně vázaný na svého hostitele. Jmelí 

nenapadá jen starší a staré stromy, ale také mladé sazenice v blízkosti 

napadených stromů. Paraziticky může žít 30 - 40 let, výjimečně až 70 let.     

Životní cyklus jmelí se dělí na dvě fáze – 1. fázi klíčení, kdy rostlina žije ze svých 

zásob a 2. fázi cizopasnou (parazitickou), kdy se vyvíjí trs jmelí, kdy využívá vody 

a živin hostitelské rostliny. 

První fáze klíčení začíná přilepením semene ze zralého plodu na větvičku 

hostitelské dřeviny po přenosu ptáky i samovolným pádem bobulí. Lepkavost 

plodu způsobuje viscin, který je obsažen v dužnině. K přilepení semene na 

větvičku dřeviny dochází ke konci zimy, kdy bobule dozrávají (prosinec až 

leden). Substrát pro tuto první fázi růstu jmelí nemá žádný význam a jmelí 

vyklíčí na větvičkách stromů stejně jako např. na skle nebo na kameni. Prvním 

rokem na přelomu jara a léta vzniká přísavný terčík. Ze středu terčíku začne do 

kůry vyrůstat primární haustorium pevně přidržující mladou rostlinku v kůře 

hostitele. Druhým rokem z tohoto prvotního kořínku vyroste jeden nebo více 

zelených, korových provazců (kořenů), jež se pod kůrou rozrůstají do všech 

stran. Z nich pak druhotné haustoria pronikají lýkem a kambiem až na dřevo. 

Přímo do dřeva nepronikají, jsou však dřevem hostitelské dřeviny obrůstány při 

tloustnutí větví. Jmelí pomocí svých haustorií ze dřeva odčerpává vodu a živiny 

pro vytváření organických látek fotosyntetickou asimilací. Třetím rokem 

primární listy jmelí opadnou. Vyrůstají větvičky a v letním období vyrostou i 

listy druhé generace. Ve čtvrtém vegetačním roce v letním období opadají listy 

druhé generace a vyvinou se listy třetí generace a s nimi se vytvoří základy 

květů. V pátém vegetačním roce již může jmelí od ledna (nejčastěji však od 

počátku března) do dubna rozkvést a v létě opět vymění listy. Po pátém roce 

může jmelí kvést každoročně. 
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Nejčastější způsobem přenosu semen je z pozřených plodů. Semena jmelí po 

průchodu zažívacím traktem ptáků mají lepší klíčivost. Pozřené plody jmelí 

procházejí zažívacím traktem ptáků velmi rychle (15 až 20 minut), přenos 

semen na větší vzdálenosti je tímto způsobem prakticky vyloučen. Dalším 

způsobem šíření semen jmelí je na zobácích, případně na jiných částech těl 

ptáků. Ptáci mají ve zvyku si zobáky čistit jeho otíráním o větve stromů. Tímto 

způsobem může dojít k přenosu i na značné vzdálenosti. 

Důsledkem výskytu jmelí dochází k oslabování vitality dřevin z důvodu 

nadměrného odnímání vody a živin, následnému ulamování větví v místě trsu 

jmelí, zasychání vrcholů stromů i jinak oslabených větví a postupnému 

odumírání napadené dřeviny. 

Z důvodu zvyšující se intenzity plošného napadení dřevin jmelím se obracíme 

na vlastníky, kteří na svých pozemcích evidují výskyt jmelí, aby se z důvodu 

zmírnění jeho šíření pokusili eliminovat jeho výskyt. 

Doporučený postup eliminace jmelí:  

Provádět kontrolu dřevin zaměřenou na výskyt jmelí a jeho včasnou likvidací 

zabránit dalšímu šíření, odstraňovat jmelí ořezem větví s trsy jmelí 

(vylamováním se nezabrání jeho dalšímu šíření), podpořit vitalitu stromu 

zálivkou a přihnojením draslíkem, v případech napadení více než 50 % objemu 

koruny přistoupit ke kácení dřevin, pokud nejde o významné stromy (aleje, 

solitéry v parku, památné stromy) tyto přednostně ošetřovat. Při odborných 

ořezech nebo při kácení se postupuje v souladu se zákonem č. 114/1992 Sb., 

o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. 

V případě dotazů či žádostí o konzultace ve vazbě na případná ošetření či 

kácení a zákonných postupů můžete kontaktovat příslušné obecní úřady (popř. 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, 

28. října 117, 702 18 Ostrava – Ing. Lenka Peichlová, 795 622 385). 

 

Kontrola technického stavu a provozu kotlů na pevná paliva 

Podle ustanovení § 17 odst. 1 písm. h) zákona č.201/2012 Sb., o ochraně 

ovzduší, je provozovatel spalovacího stacionárního zdroje (kotle) na pevná 

paliva (uhlí, dřevo dřevěné uhlí, dřevěné brikety, štěpky, dřevěné nebo 

rostlinné paletky, rostlinné paliva) o jmenovitém příkonu od 10 do 300 kW 

včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu úředního vytápění, 
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povinen provádět jednou za dva kalendářní roky prostřednictvím odborné 

způsobilé osoby kontrolu technického stavu a provozu zdroje. 

Za odborně způsobilou osobu se považuje osoba, která byla proškolena 

výrobcem spalovacího stacionárního zdroje a má od něj udělené oprávnění 

k jeho instalaci, provozu a údržbě. Pokud výrobce spalovacího stacionárního 

zdroje již zanikl nebo není zjistitelný, může uvedenou kontrolu provádět 

odborně způsobilá osoba proškolená jiným výrobce stejného typu spalovacího 

zdroje (stejný způsob spalování, stejná nebo obdobná konstrukce spalovacího 

stacionárního zdroje). 

Doklad o provedení této kontroly vystavený odborně způsobilou osobou, který 

potvrzuje, že spalovací stacionární zdroj je instalován, provozován a udržován 

v souladu s pokyny výrobce a zákonem co ochraně ovzduší, je provozovatel 

zdroje povinen předkládat na vyžádání obecnímu úřadu obce s rozšířenou 

působností 

Kontrola technického stavu se nevztahuje na kamna, krby, které neslouží jako 

zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění. 

Provozovatelem zdroje se rozumí právnická anebo fyzická osoba, která zdroj 

skutečně provozuje, není-li taková osoba známá nebo neexistuje, považuje se 

za provozovatele vlastník spalovacího stacionárního zdroje. 

Provozovatel spalovacího stacionárního zdroje je povinen zajistit provedení 

první kontroly technického stavu a provozu zdroje podle § 17 odst. 1 písm. h) 

nejpozději do 31. prosince 2016. 

Pokud provozovatel neprovede jednou za dva kalendářní roky prostřednictvím 

odborné způsobilé osoby kontrolu technického stavu a provozu tohoto 

spalovacího stacionárního zdroje nebo nepředloží na vyžádání obecnímu úřadu 

obce s rozšířenou působností potvrzení o provedení této kontroly tak, jak je 

zákonem vyžadováno, vystavuje se riziku uložení pokuty až do výše 20.000 Kč, 

jde-li o fyzickou osobu nepodnikající (dle § 23 odst. 1 písm. h) ve spojení § 23 

odst. 2 zákona o ochraně ovzduší). 

V případě, že se jedná o podnikající fyzickou osobu nebo osobu právnickou, lze 

uložit pokutu až do výše 50.000 Kč (dle § 25 odst. 1 písm. o) ve spojení s ust. § 

25 odst. 7 písm. d) zákona o ochraně ovzduší). 
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Seznam odborně způsobilých osob proškolených pod dohledem Hospodářské 

komory ČR je zveřejňován a aktualizován Hospodářskou komoru ČR na jejich 

webových stránkách: 

http://www.aptt.cz/opravneni-ozo.php 

 

 
 
Volební účast - 233 voličů = 33,14% 

 
 

Ceník služeb, pronájmů a místních poplatníků 

Za zapůjčení strojů a inventáře. 

 Kč/den 

hliníkový žebřík 50 Kč/den 
štěpkovač    (větve max. 
průměr 9 cm) 

500 Kč/den pro místní     
1000 Kč/den pro cizí 

Míchačka 50 Kč/den 

stan 3x9 200 Kč/víkend 
stan 4x8 200 Kč/víkend 

stan vojenský  400 Kč/víkend 
Stůl 10 Kč/den 

Židle 3 Kč/den 

Talíře 3 Kč/den 

http://www.aptt.cz/opravneni-ozo.php
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Ubrus 5 Kč/den 
polévková mísa 10 Kč/den 

sklenice 1 Kč/den 
příbory (lžíce + nůž + 
vidlička) 1 Kč/den 
naběračka 5 Kč/den 

ošatka 20 Kč/den 
Hrnec 50 Kč/den 

chefing (ohřívací box) 100 Kč/den 

termo zásobník 100 Kč/den 
Kotlík 100 Kč/den 

vozík (lázeňský vozík) 200 Kč/den 
 
 
 

Kopírování a tisk černobílé  A4     1 strana             2 Kč 
 A4     2 strany             3 Kč 

 A3     1 strana             3 Kč 

 A3     2 strany             5 Kč 
  

barevné A4     1 strana             5 Kč 
  

hlášení rozhlasem 30 Kč/ hlášení 
Práce pracovníka obce 100 Kč/ hod. + opotřebení stroje 
 

CENY VODNÉHO 

Od 1. ledna 2016 

Voda pitná (vodné) 35,39 Kč/m3 (bez DPH) 40,70 Kč (vč. 15% DPH) 

Od 1. ledna 2017 

Voda pitná (vodné) 36,01 Kč/m3 (bez DPH) 41,41 Kč (vč. 15% DPH) 
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Upozornění pro majitele psů! 

V naší obci se vyskytují volně pobíhající psi, kteří ohrožují a obtěžují občany. 
Žádáme jejich majitele, aby si své psy zabezpečili a umožnili tak ostatním 
občanům a hlavně dětem svobodný a bezpečný pohyb po všech veřejných 
prostranstvích. 

Všichni psi starší 3 měsíců musí být v evidenci u úřadu městyse Spálov. 

Ohlašovací povinnost musí držitel psa splnit do 15 dnů od dovršení výše 

uvedeného stáří nebo nabytí psa.  

Majitelé hrobových míst 

Upozorňujeme majitele hrobových míst, že je nutno hlásit změny adresy 
uživatele tak, aby bylo možné zaslat upozornění po skončení doby nájmu na 
platnou adresu. V případě ztráty kontaktu hrozí nebezpečí zrušení vašeho 
užívacího práva k hrobovému místu, pokud nebude prodloužena nájemní 
smlouva včas. 
Zároveň žádáme majitele hrobových míst, aby hlásili na úřadě městyse, že si u 
kamenné zdi na hřbitově odloží své rámy a desky při opravách nebo 
výkopových pracích svého hrobu, a přibližně na jak dlouhou dobu. 
Kontakt:  
Tillová Jana, tel.: 702 120 207, email: uradmestysetillova@seznam.cz 
Sendlerová Pavlína, tel.: 702 122 558, email: obec.spalov.sendlerova@quik.cz  
 
Aplikace našich webových stránek 

V OBRAZE 

Představujeme naší novou službu pro občany 
a návštěvníky našeho městyse. 

Chcete být informování o aktualitách z našeho 
webu? Chcete mít k dispozici důležité informace 
z městyse ve vašem chytrém telefonu? 

Právě pro vás je určena naše nová mobilní aplikace – V OBRAZE. 

Aplikace vám přináší přehled aktualit z webu našeho městyse, upozorní vás 
na nově vložené zprávy, dozvíte se včas o pořádaných akcích, můžete si 
prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené na úřední desce. 

mailto:uradmestysetillova@seznam.cz
mailto:obec.spalov.sendlerova@quik.cz
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Co lze sledovat? 
 kulturní a sportovní akce 
 fotogalerie 
 aktuality  
 úřední desku 

 
Co je potřeba k jejímu stažení? 
 mít chytrý telefon s operačním systémem Android či iOS 
 přístup na internet 
 místo v úložišti telefonu cca 13 MB 
 
Aplikaci si lze stáhnou na našich webových stránkách. 
 

 
PŘEČÍST NAHLAS 
Představujeme další naší novou službu pro občany a to je aplikace – PŘEČÍST 
NAHLAS, která umí přečíst nahlas napsaný text. 
 

Unikátnost tohoto řešení spočívá v překladu napsaného textu do hlasového 

výstupu online. V praxi to znamená, že např. obecní úřad vloží do svých stránek 

aktuální informaci, novinku, hlášení obecního úřadu apod. a vzápětí je možné 

nechat daný text přečíst nahlas. 

 

ROZKLIKÁVACÍ ROZPOČET ÚŘADU MĚSTYSE SPÁLOVA 

Aplikace slouží k přímé informovanosti občanů o hospodaření s veřejnými 

prostředky. Jedná se o nově zpřístupněnou aplikaci. Aplikace je řešena tak, že 

lze jednoduchou formou získat informace o tom, jak se vyvíjí rozpočet a plnění 

položky výdajů a příjmů. 
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INTERAKTIVNÍ MAPY 
 
Mapový systém, který má přehlednou formu zobrazení turistických lokalit, 
zajímavostí a také důležitých bodů zájmu (firmy v oblastech prodeje a služeb: 
ubytování, obchody, bankomaty atd.). Mapy umí kromě turistických cílů 
zobrazovat i katastrální mapu a ortofomapu (letecký snímek), vč. možnosti 
zobrazení inženýrských sítí a územního plánu. 
Výhody pro návštěvníky: 
- zobrazení cyklostezek 
- zobrazení turistických stezek 
- plánování turistických tras 
- jednoduché vyhledávání 
- měření vzdálenosti a zjišťování souřadnic GPS a jiné 

 
 
Nové služby v naší obci: 
Zakázkové šití a opravy oděvů 
Věra Holíková 
Spálov 10 
Tel.: 605 435 921 
Email: h.vera@post.cz 

 

KONTAKTY:                                                                                 

Starostka: Ludmila Sucháčková                                              
Pevná: 556 729 717                                                                   
Mobil: 702 120 206                                                              
Účetní: Pavlína Sendlerová                                       
Pevná: 556 715 163                                                                                     
Mobil: 702 122 558 
Asistentka: Jana Tillová                                                                                                                                                                                                            
Mobil: 702 120 207                                                             
Pevná: 556 730 068                                                           
Správce sokolovny: Petra Levová                                        
Mobil: 702 120 209                                                          

 

 

Úřední hodiny   
PO  07:00 - 12:00   13:00 - 17:00 
ÚT  07:00 - 12:00   13:00 - 15:00 
ST  07:00 - 12:00   13:00 - 17:00 
ČT  07:00 - 12:00   13:00 - 15:00 
PÁ  07:00 - 12:00   
 
Úřední hodiny asistentky Jany Tillové 
PO 07:00 – 12:00 13:00 - 15:00 
ÚT 07:00 – 13:00 
ST 07:00 – 12:00  
ČT 07:00 – 12:00  13:00 -15:00 
PÁ 07:00 – 12:00   
                                                                                                                                                        

mailto:h.vera@post.cz
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Úřední hodiny Úřadu městyse Spálova o vánočních svátcích 
 
19.12.2016    PO 07:00 - 12:00    13:00 - 17:00  
20.12.2016    ÚT 07:00 - 12:00    13:00 - 15:00 
21.12.2016    ST 07:00 - 12:00     13:00 - 17:00 
22.12.2016    ČT 07:00 - 12:00     13:00 - 15:00 
23.12.2016    Zavřeno 
27.12.2016    Zavřeno 
28.12.2016    Zavřeno 
39.12.2016    Zavřeno 
30.12.2016    Zavřeno 
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